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I. GELEN EVRAK
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	Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvelili Sayın Dr.Ahmet Kaşif’in, Eski Turizm Bakanlığı Binası ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:5/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.4.2004) (Başbakanlığa)



	7.
	Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr.Ahmet Kaşif’in, batık Bankaların Fona Devredilmesi ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:6/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:2.4.2004) (Başbakanlığa)



	
	TEZKERELER



	8.
	İçişleri Bakanlığının, Trafik ve Ulaştırma Hizmetleri Komisyonunun 2003 Yılı Faaliyet Raporuna İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş tarihi.1.4.2004) 




-BİRİNCİ OTURUM-

Açılış Saati: 10.28

BAŞKAN – Fatma EKENOĞLU

  KATİP     – Salih İZBUL


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, V’inci Dönem 1’inci Yasama Yılının, 24’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyunuz lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı vardır. 

Gündeme geçmeden bir hatırlatma yapmak istiyorum. Sayın milletvekilleri; İçtüzüğün “Devamsızlık ve İzin” yanbaşlıklı 142’nci maddesinin (1)’inci fıkrası Genel Kurul ve Komite toplantılarında yoklama yapılır. Sonradan katılanlar isimlerini Başkanlığa kaydettirirler. Toplantıya özürsüz veya izinsiz olarak katılmayan milletvekilleri o birleşim veya toplantıda yok sayılırlar demektedir. Bu nedenle toplantıya yoklama yapıldıktan sonra gelen milletvekillerinin Katibe isimlerini kaydettirmeleri duyurulur. Bugüne kadar sanırım yeni milletvekilleri tarafından bu net bilinmiyordu veya hatırlatılmadı ve öyle bir hata gündeme geldi yoklamalarda, bunu burdan hatırlatmak istedim.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Eskiler düzeltilir mi efendim?


BAŞKAN – Evet, itirazlar düzeltilmeye çalışılıyor. Katibe de bildirildi. Sayın milletvekilleri; birşeyi daha hatırlatmak istiyorum. Hepinize davetiyeler gelmiştir. Pazar günü saat 10.00’da sağlıklı yaşam yürüyüşü vardır Meclisimizin. Milletvekilleri, gelmiş geçmiş tüm milletvekilleri ve halkımız davetlidir. Hepinizi Pazar günü saat 10.00’daki yürüyüşümüze bekliyoruz ve gündeme geçiyorum. 

Okutulup onaya sunulacaklar. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Kooperatif Şirketler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun lütfen.

KATİP – 

Sayı:Y.T.No:22/1/2004






1 Nisan 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,

	Öz:
	Kooperatif Şirketler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, Bankacılık faaliyetlerinde bulunan Kooperatif Şirketler için öngörülen ve 14 Mayıs 2004 tarihinde sona erecek olan özkaynak seviyesini artırma ve Bankacılık Lisansı alma sürelerinin KKTC Bankalar Yasasındaki süreler ile uyumlu hale getirilerek iki yasa arasındaki yeknesaklığın sağlanması amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenlerle, İçtüzüğün 86’ıncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının Üçüncü Görüşmesinin İkinci Görüşmesinden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarıda maddi hata bulunmadığından Tasarının Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsmin okunması ile başlamasını ve bütünün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.











Sonay ADEM










        Komite Başkanı 


BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Okutulup Bilgiye Sunulacaklar. İçişleri Bakanlığının, Trafik ve Ulaştırma Hizmetleri Komisyonunun 2003 Yılı Faaliyet Raporuna ilişkin Tezkeresi.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI

	Sayı:
	1/2002-3
	Lefkoşa: 29 Mart 2004

	Konu:
	Trafik ve Ulaştırma Hizmetleri Komisyonunun 2003 Yılı Faaliyet Raporu Hk.
	


KKTC Cumhuriyet Meclisi,

Lefkoşa.


Trafik ve Ulaştırma Hizmetleri Komisyonunun oluşumunu ve çalışma esaslarını düzenleyen 46/2001 sayılı Yasanın 5(8) maddesine atfen Komisyonun 2003 yılı faaliyet raporu ekte sunulmuştur.


Bilgilerinizi saygı ile arzederim.

	
	Ali ALNAR

Müsteşar



BAŞKAN – Gündem dışı konuşmalara geçiyoruz.


Sayın milletvekilleri; şimdi on tane gündem dışı konuşma istemi vardır. Konuşmacı sayısı üçten fazla olduğu için Genel Kurulun onayına sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Birinci sırada, Barış ve Demokrasi Hareketi Girne Milletvekili Sayın Halil Sadrazam’ın, “Referandum Yasasına Evet- Hayır” konulu gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 

2 Nisan 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 9 Nisan 2004 tarihli 24’üncü Birleşiminde “Referandum Yasasına Evet- Hayır” konulu gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Halil SADRAZAM

BDH Girne Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun Sayın Sadrazam.


HALİL SADRAZAM (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; referanduma doğru adım adım gittiğimiz bugünlerde, referandum ve evet-hayır konusunda birşeyler söylemek ihtiyacını duydum. Kıbrıs Sorununa bir çözüm bulunabilmesi için 1968’de Beyrut’ta başlayan görüşmelerin üzerinden 36 yıllık bir süre geçmiştir. Bugüne kadar herhangi bir uzlaşma sağlanamamış, ancak Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri Annan’ın New York’ta taraflara birtakım şeyleri kabul ettirmesi ile bir ilerleme yolu açılmış ve bu yola girilmiştir. Sonuçta İsviçre’de Türkiye ve Yunanistan’ın da dahil olduğu süreç, planın 24 Nisan’da referanduma sunulması ile sonuçlanacaktır. Tabii önümüzdeki plan dengeli bir plandır, her iki tarafın haklarını dengeli olarak koruyan bir plandır ve her iki tarafın önünde de tarihi bir fırsat vardır. Referandumda yapılacak tercih, çözümsüzlük veya çözüm tercihi olacaktır. 1571’de adayı ele geçiren Osmanlılar bir sürgün hükmü ile atalarımızı buraya göndermiş, buraya yerleştirmiştir. 1878’de ada İngilizlere kiralanırken, o zamanki atalarımıza siz ne düşünüyorsunuz diye fikri sorulmamıştı. Tarihte ilk defa olarak Kıbrıs Türk Halkına siz ne düşünüyorsunuz, sizin bu konuda kararınız nedir diye sorulmaktadır ve bizim kararımız beklenmektedir. Bu önemli bir aşamadır. Tabii 24 Nisan’da iki tarafın ortaya koyacağı irade ile statükonun sonuna gelinmesi her iki tarafta da liderleri veya lider pozisyonunda olan bazı kişileri telaşa düşürmüş, Sayın Denktaş ve Papadopulos’u büyük bir telaş içerisine sokmuştur. İkiside kendi halkını çözüme yönlendirme yolunda çalışma yapacağına referandumu önleme çalışması, referandumda hayır kampanyası başlatmış ve hayır çabalarını yoğunlaştırmıştır. Hatta Sayın Denktaş bir adım daha da ileriye giderek referandumun ertelenmesini isteme durumuna gelmiştir. Aldığımız birtakım duyumlara göre, onun gibi düşünen bazı yetkililer de bu referandumun ertelenmesi için iki tarafta çalışmalarını devam ettirmekte ve bu iki taraflı çalışmalarla halkın kendi kaderini belirleme hakkı olan referandumu önlemeye çalışmaktadır.


Kıbrıs Türk Halkının güvenini kaybeden, kendi halkının güvenini yitiren Sayın Denktaş Türkiye’deki Türk Halkını etkilemeye çalışmış, orada da aradığını bulamamış ve bundan sonra Sayın Papadopulos ile tam bir uyum içerisinde çalışmaya başlamıştır. Çok yakında Sayın Denktaş’ın ve Papadopulos’un Elefteriya Meydanı’nda veya Sarayönü’nde beraberce “hayır” mitingleri düzenlediğini veya beraberce bazı posterlerde “hayır” diye baskılarının yapıldığını, bu posterlerin, bu ilanların dağıtıldığını görmemiz mümkün olabilecektir. Bu gerçekten üzücü bir olaydır.


Sayın milletvekilleri; bugüne kadar Annan Planına hayır demek için, Annan Planını kötülemek için devletin kesesinden harcanan paralarla Türkiye’den pek çok kişi Kıbrıs’a getirilmiş, radyolara, televizyonlara çıkarılmış, çeşitli toplantı salonlarında Annan Planına “hayır” kampanyalarını sürdürülmüştür. Dün akşam NTV’de Basın Odası programına katılan Doç. Dr. Hasan Ünal da bunlardan birisidir. Çok enteresandır Hasan Ünal’ın karısı Atinalı bir Yunanlı kızdır. Akşamki programda kendisi benim kayınpederim Yunanlı, benim kayınvalidem Yunanlı diye açıkca itirafta bulunmuş. Kendisi bir Yunanlı ile beraber yaşamayı rahatlıkla sürdürebilmektedir ama Kıbrıs Türkünün Rumlar ile barış içerisinde yaşamasını nedense mümkün görememektedir. Bu da çok enteresandır. Türkler Kıbrıs konusunda son 30 yılda ilk defa diplomatik bir başarı elde etmiş, Türk tarafı büyük bir diplomatik başarı kazanmıştır. Türkiye’de toplanan Milli Güvenlik Kurulu Kıbrıs konusunda kararı en sonunda hükümete bırakmış, hükümette bu sorumluluğu rahatlıkla üstlenmiştir. Tabii Sayın Başbakan Recep Tayyip Erdoğan Kıbrıs’ta çözümsüzlüğü savunanların tarihe hesap veremeyeceğini söylemiştir. Bu gerçektir ve hükümet ilk defa bu sorumluluğun altına girmekte, geçte olsa bu yönde bir adım atabilmektedir. Geçte olsa diyoruz çünkü keşke bu adım daha önce atılmış olabilse, Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti bu yöndeki katkısını daha önce sağlayabilseydi.


(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü, Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’a devretti.)

O zaman bugün ne derogasyonlar konusunu, ne birincil hukuk konusunu konuşuyor olmayacaktık. 16 Nisan tarihinden önce bunlar gerçekleşmiş olsa, bütün bu haklar Kıbrıs Türk tarafının lehine olarak, bizim lehimize olarak sağlanmış olacaktı. Bu bu büyük bir avantajdı.


Son olarak şunu söylemek istiyorum. Bir referanduma doğru gidiyoruz. Referandumda “evet” oyu verebilmek için, halkımızın kendi kaderini kendisinin tayin edebilmesi için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Yalnız Sayın Denktaş referandumun önünü tıkayabilmek için mahkemelerimizi de siyasete alet etmiş, mahkemelerimizi de siyasetin içerisine çekmiş, bu şekilde kullanma gayretindedir. Ve çok büyük bir tehlike ile karşı karşıyayız. Referandumun yapılmaması tehlikesi ile karşı karşıyayız. Kıbrıs Türk Halkının seçtiği değerli temsilcilerden meydana gelen bu Yüce Meclisin bu konuya da mutlaka bir çare bulması, bir çare üretmesi hepimizin boynunun borcudur diye düşünüyorum. Halkın temsilcilerinden oluşan Meclisimiz 24 Nisan’da referanduma gidebileceğimizi açıkça bir kere daha ortaya koymalı, bu konuda engeller neyse bu engeller ortadan kaldırılmalı ve 24 Nisan’da referandumla Kıbrıs Türk Halkının geleceğe açık yolu daha da aydınlık hale getirilmelidir. Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkür ederim.


UBP Güzelyurt Milletvekili Sayın Türkay Tokel’in, “Annan Planının Gündemimize Girdiği Günden İtibaren Güzelyurt ve Emsal Bölgelerde Yaşayan İnsanlarımızın Gerek Sosyal, Gerek Ekonomik Yönden Yaşadıkları Sıkıntılar” hakkında gündem dışı konuşma istemi.


Okur musunuz?


KATİP – 

5 Nisan 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 9 Nisan 2004 tarihli 24’üncü Birleşiminde “Annan Planının Gündemimize Girdiği Günden İtibaren Güzelyurt ve Emsal Bölgelerde Yaşayan İnsanlarımızın Gerek Sosyal, Gerek Ekonomik Yönden Yaşadıkları Sıkıntılar” hususunda gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


Gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Türkay TOKEL

UBP Güzelyurt Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun Sayın Tokel.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; hafta başından görüşmeleri sürdüren Sayın Başbakan ve Sayın Başbakan Yardımcısını dikkatle izledik. Ve bu arkadaşlarımız New York’tan, Lefkoşa’dan, İsviçre’den yaptıkları görüşmelerde başarılı bir uyum içinde, çok mükemmel bir uyum içerisinde Kıbrıs Türkleri için neler sağladıklarını bu mikrofondan bize kısa başlıklar halinde açıkladılar. Ve hatta Denktaş’ın kırk yılda elde edemediği kazanımları bu değerli arkadaşlarımız yirmi gün içerisinde kahramanlar gibi savaşarak elde ettik dediler. Neler elde ettik? Bakın, İsviçre’de birinci plana göre 52 terk edeceğimiz köyü 68’e çıkardılar. Neyi başardılar? Bu tahliye olacak köylerimizin, yerleşim yerlerimizin, merkezlerimizin nüfusunu 42 binden 60 binlere çıkardılar. Neyi başardılar? Birinci plana göre %10 toprak, %21 nüfus öngören birinci Annan Planına, son Zürih görüşmelerinden sonra toprağı %33’e, nüfusu da %100’e çıkardılar. Daha ne başardılar? Eskiden, eskiden topraklarına dönemeyen Loizidu ve Loizidu gibilerin açtıkları davaları, topraklarını alacaklarını ve geriye kalan ve alamadıkları bir kısım topraklarını elde etmek için davalarının önünüde açtılar. 


Değerli arkadaşlar; evet İsviçre’de arkadaşlarımız bize Kıbrıs Türkü için neler elde ettiklerini açıkladılar. Yalnız en sonunda bizim ne elde ettiğimizi refikleri çok güzel açıkladı. Refikleri çok güzel açıkladı. Bu yeter. Bizim daha fazla söz söylememize gerek yok. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Unuttun ne söylediğini. Papadopulos’ta senin söylediğini söyledi. Ağlan sende, Papadopulos’ta. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Değerli arkadaşlar; bu Annan Planı gündeme geldiği günden itibaren Güzelyurt’ta insanlar BBC, CNN, NTV, Genç TV, Kıbrıs TV gibi medya kuruluşlarının bombardımanı altındadırlar. Büyük bir dezenformasyon, büyük bir manipülasyon bombardımanı altındadırlar.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Mehmet Bayram, Sayın Başkan, o günleri de görecektin gazetede, radyoda şikayetçi olsunlar. Sen anavatandan da şikayetçi olun?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) –Merkez örgütlü bu kanallarımız Güzelyurt’ta, Güzelyurt’ta paralı taşeronlarının, Güzelyurt’ta paralı taşeronlarının Annan Planı’na “evet” diyen yuvaları teker teker gezdirerek halkın moralini, halkın bu plana “evet” demesini sağlamak için ellerinden geleni yapıyorlar. Yalnız bunu çok iyi bilmeleri gerekir ki Güzelyurt bu Annan Planının, bu görüşmelerin kırılma noktasıdır. Bunu başaramayacaklar, bunu yaptıramayacaklar. Ve eğer kısmet olursa da 24 Nisan’da referanduma gidecek olursak Güzelyurt halkı bunu size ispatlayacaktır. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Acaba?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Değerli arkadaşlar; Güzelyurt, bu az önce izah ettiğim baskılar altında büyük bir moral bozukluğu yaşıyor.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Yerinden)(Devamla) – Herkes halk adına konuşur. Kendini Güzelyurt’ta görür büsbütün.


ARİF ALBAYRAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Birazda Kıbrıslı olarak...


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Güzelyurt’ta her türlü sosyal faaliyet durmuştur, Güzelyurt’ta her türlü ekonomik faaliyet durmuştur, Güzelyurt’ta her türlü yatırım durmuştur.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Bayrak satışları durmadı ama.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Esnaf perişan durumdadır. İnsanlar ekip biçmekten vazgeçmiştir. İnsanlarda moral, motivasyon diye birşey kalmamıştır. İnsanlar bahçelerine, tarlalarına bakmakta tereddüt etmektedir... 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) – İşte çözüm lazım.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bırakın insanları, devletin kurumları çökmüştür Güzelyurt’ta. 


İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden) – Köpekleri karıştırma bunlara.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Devletin hiçbir dairesi çalışmamaktadır. Yerel yönetimler iş yapamayacak duruma getirilmiştir. Yerel yönetimlere insanlar su borçlarını, vergilerini, harçlarını ödemez, ödeyemez. İnsanlarımız vergi ödemez çünkü ödeyemez duruma gelmiştir. Yalnız, yalnız devlette durmayan birşey vardır. Devlette durmayan nedir biliyor musunuz arkadaşlar? İşten durmalar durmamıştır. İşe alınmalarda durmamıştır. Bir taraftan hükümet, hükümet 1500 – 1600 genç çocuğumuzu işten atarken, öbür taraftan Sağlık Bakanlığımız 70 istihdam açmıştır. Ve bu 70 istihdam tek tek bütün köylerdeki CTP örgüt başkanlarının, CTP militanlarının istihdamı için son günlerde yoğun bir faaliyet vardır. Bu çocukların büyük bir kısmı da göreve başlamıştır. Başlamayanlar da önümüzdeki günlerde başlatılacaktır diye sözler almıştır.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Aldıralım seni de be Türkay istersen iki aylığına.


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Sinekçi olarak gölete.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bütün bunlara üslük, bunların üzerine Hükümetimizin açıklamalarından cesaret alan Rumlar, Hükümet yetkililerinin açıklamalarından cesaret alan Rumlar...

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


BAŞKAN – Arkadaşlar; birbirinizle konuşmayın.


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Tarih değişir ama işler değişmez. Söylemler başkadır, işlem başkadır.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Başkasını anlatma...


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; lütfen konuşmacıya müsaade edin bitirsin.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Son bir ay öncesine göre Güzelyurt’u ziyarete gelen Rumların sayıları yüzlerle ifade edilirken, Hükümet yetkililerinin açıklamalarından cesaret bulan Rumlar, son günlerde binler ve iki binlerle ifade edilmektedir.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) – Hazırlık yaparlar, gelecekler.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ve bırakın ziyaretlerini, bu bizi ziyarete, evlerini ziyarete, mülklerini ziyarete gelen Rumlar açıkça bir şeyi daha itiraf etmektedir. Eğer bu Annan Planı Nisan’da onaylanır ve yürürlüğe girerse sizi 3.5 yıl bekleyeceğimizi tahmin etmeyin, 24 Nisan’da bu Karar yürürlüğe girerse biz hemen ertesi gün evlerimize de geleceğiz, bahçelerimize de geleceğiz, bütün mülklerimize de geleceğiz. Bizi kimse durduramaz. Bunlar Rumların samimi itiraflarıdır. Kahvede söyledikleridir. Bizi ziyaretlerinde bize söyledikleridir.


ARİF ALBAYRAK (Yerinden)(Devamla) – Nerde yazar bu? Vazgeç.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Yaşayacağız ve göreceğiz. Şimdi ben Hükümete ve Hükümet edenlere eğer varsa, eğer varsa, Hükümet varsa...


TAHSİN MERTEKÇİ (Güzelyurt) (Yerinden) – UBP’den başka hükümet mi var memlekette Allah aşkına?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Acil birtakım önlemler almaya davet ediyorum. İnsanlarımızın moral motivasyonuna ihtiyacı vardır. Bunun için Hükümetin bir an önce bu insanların moralini çıkaracak bazı acil önlemler, bazı acil tedbirler almaya davet ediyorum. 


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Hem Hükümet yok, hem tedbir. Nasıl iş?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ekonomik yönden ciddi tedbirlerin alınması gerekir. Ekonomik yönden Hükümetin bu bölgede, Güzelyurt ilçesinde yaşayan insanların ekonomik yönden cesaretlerini artıracak bazı tedbirleri alması gerekir. Hükümeti acil tedbir almaya davet ediyorum. Sosyal yönden alınması gereken bazı tedbirler var. Yine Hükümeti bu konuda da acil tedbirler almaya davet ediyorum.


Evet, konuşmamı ben bitiriyorum. Ve inşallah Hükümet, eğer varsa Hükümet, bu çağrılarımıza ilgi duyar, en erken bir zamanda bu çağrılarımıza ilgi duyar ve bir an önce gerekirse bir kriz masası oluşturur ve bu bölgede moralsiz duran, moralsiz bekleyen geleceklerini belirsiz bekleyen bu insanlara bir an önce morallerini yükseltmeye yönelik tedbirler alır. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – İyi ki Denktaş gibi ağlamadın orda. 


BAŞKAN - Teşekkür ederim. 


Buyurun Sayın Bakan.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Papadopullos gibi ağlayacak. 


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Benim ağlayacak birşeyim yok. Sen haline ağla, yalnız başına. 


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) – Hiç merak etme, seni de kurtaracağız. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; geçen hafta mıydı bilmiyorum ama yine Türkay Bey’den yine potporilerden dinledik. Kıbrıs’tan potporiler.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Evet, arkadaşların devlet anlayışı bu.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Evet. Bakınız değerli arkadaşlarım; eğer buraya gelirsiniz, bir gündem dışı aldınız, Kıbrıs’tan başladınız, vergilere girdiniz, işten atmalardan geçtiniz, Rumların Güzelyurt’a geçişinden rahatsız olduğunuzu söylediniz, fazla gelmesinden rahatsız olduğunuzu söylediniz insanların...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Bravo çekmeye mi gelecektim oraya? Aferin çekmeye mi gelecektim?


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Hükümet yok ortada, hükümetler tedbirler alsın dedin. E, buna potpori derler işte. Ve bir de ağlama.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Nerde? Siz de gazel ile tamamlayın Sayın Murat.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Vallahi ben gazelden anlamam.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Eh, o zaman potporilerimizi dinleyeceksiniz.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Yani kabul ediyorsunuz potporilerden bahsettiğinizi. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Eh, dinleyeceksiniz.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Peki. Şimdi öncelikle şunu söyleyelim. Buraya çıkan arkadaş biz bekleriz ciddi anlamda milletvekillerimiz eleştiri yapsın ve öneride de bulunsun. Sadece bir şeyi ağlamakla, marazi birşeyleri konuşmakla bir kere topluma herhangi birşey kazandırmış olmayız. Bugünlerde çok ağlayanlar vardır. Bakınız, Rumlar gelirmiş ve dermiş ki; biz efendim size öyle bir günde müsaade etmeyeceğiz, evden çıkaracağız sizi. E, bu kadar çok inanırız Rumlara? Papadopullos da ne dedi bilirsiniz? Baktım baktım dedi bu plana Türkler istedi dedi 8 madde, 4’ünü aldı. Baktım baktım dedi Türkiye istedi bilmem 4 madde, 2’sini aldı. Biz baktık, hiçbir şey alamadık. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Yani Papadopullos’a göre hareket edersiniz? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bu plan Türkçü plandır. E, madem sokaktaki Rum’a bu kadar inanırız, gelmiş Rum da demiş Güzelyurt’ta efendim atacağız sizi birinci günden. E, be arkadaşlar; o zaman biraz zahmet edin, okuyun bu planı. Var mı öyle birşey? 3 yıl idi, 3.5 yıl oldu yahu. Allah için olsun, yani ezbere konuşmaktan vazgeçelim. Burası ciddi bir Kürsüdür be arkadaşlar. Çıkıp buraya kahve konuşması yapmayalım.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Sonuçta atılacak değil mi? Ha birinci günde atılmış, ha daha sonra atılmış. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Efendim, 60 bin, 70 bin olmuş, bilmem ne. Harita değişti mi be arkadaşlar? İşte burda 48 bin, 48 bin. Nerden çıkarırsınız bunu? Ezbere konuşmak olmaz. Ciddi bir partisiniz Ulusal Birlik Partisi. Ben her zaman söylerim, köklü bir partidir. Buradan çıkıp Ulusal Birlik Partisi adına konuşacak, dikkat edecek. Lütfen yani, öyle potporiler okumakla değildir ya burda.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa ) (Yerinden) – Sokaktakine inanır, başına inanmaz.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Yani, şimdi çıkacaksın sen burda efendim Zürih’ten, nerde, Zürih’te görüşme mi oldu yahu? Hade dil sürçtü. 42 binden miş başladı da 60 bine gitmiş. E, 42 bin de yanlış. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa)(Devamla) – O kadar takip ederler bu işleri. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – O zaman ciddi anlamda araştırın işte. 42 bin de yanlış. Ben size söyleyim, işte burda liste köylerin de, sayıları da, nüfusları da. Nerden atar, tutarsınız bu kadar? Ciddi konuşun buraya geldiğinizde. 


ARİF ALBAYRAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yanlış hesap makinesi ile uğraşırlar. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Efendim, kahramanlar gibi gelmiş Başbakan ile Başbakan Yardımcısı. E, be arkadaşlar; bir defa değil, iki defa değil, üç defa değil, beş defa söyledi Başbakan, biz zafer kazanmadık. Yani bunun başka türlü söylenişi nasıl olur? Burada aranılan zaten zafer kazanmak değil be arkadaşlar, uzlaşmaktır. Uzlaşma nedir? Bir tarafın kazanması, bir tarafın kaybetmesi uzlaşmak değil. Anlaşma nedir? Bir tarafın kazanması, bir tarafın kaybetmesi anlaşma değil. Bir tarafının marazı üzerine öbür tarafının sevinmesi anlaşma değil. E, nerden çıkarırız, atar tutarız burda? Başbakan zaferle gelmiş de, kahramanlar gibi gelmiş. Yook, bana sorarsanız çok ağırbaşlı geldi Başbakanımız da, Başbakan Yardımcımız da. Ve Başbakan Yardımcımız ne diyor? Bazı tereddütlerim de var diyor. Nerden çıkar burda kahve konuşması yaparız. Ben davet ederim arkadaşlarımı ki eminim bu Meclisin yüzde doksanınındaki milletvekillerimiz bu Kürsüye çıktığında ciddiyetle eğilir meselelere ama bazı arkadaşlarımız vardır alışkanlık haline getirdi şarkı-türkü söylesinler burada. Burası şarkı-türkü söyleme yeri değil. Araştıracaksınız, ayaklarınız yere basacak, havada uçmayacaksınız. İnsanlara moral verelim. Doğrudur. Gelin hep birlikte moral verelim. İktidarıyla, muhalefetiyle insanlara şunu söyleyelim, evet, 40 yıllık bir sorun çözüme doğru geldi, dayandı. Ciddi ciddi sorarım size be arkadaşlar, yani hâlâ daha inanırsınız ki, efendim, bir dönüm tarla, iki dönüm bahçe veya bir ev meselesi olarak mı bakılıyor Kıbrıs meselesine veya bu Kıbrıs Sorununa veya Akdeniz’in doğusundaki bu adadaki sorunun çözümüne, siz zanneder misiniz ki sadece bu gözlükle bakılır? Hani be arkadaşlar, yüz yılların Kıbrıs Türk Toplumunun egemenliğinden bahsederdik, eşitliğinden bahsederdik, bu ada üzerindeki eşit egemenliğinden, bu ada üzerinde tümünde hakimiyetimizden ama Rum toplumuyla eşit olarak. Hani bunlardan bahsederdik.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Onlar hamaset yapardı.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Hani bu toplumun hasreti buydu. Şimdi, evet, vatandaşımız sıkıntı duyar. Haklıdır da. Kolay değil, insan bir odasını öbür odasına değiştirirken bile sıkıntı duyar. Bir köyünden çıkacak, başka bir köye gidecek. Tabii ki sıkıntıları olacak. Kullandığı bir arazisi vardı, o araziden çıkacak. Orada bir ekmek yerdi, başka bir yere gidecek. Onun rehabilitasyonu vardır. O evlerin yapılması var, işyerlerinin yapılması var. Tabii ki bunlar sıkıntılardır, sorunlardır. Ama sorunlar üzerinde kaşımak acaba moral mi vermek olur halka. Lütfen bunu düşünsün UBP’li arkadaşlar. Moral mi verir acaba? Bence ciddi devlet adamlığı, ciddi siyaset, evet, sorunlar yaşayacağız ama bu tarihi dönemeçte Kıbrıs Türk Toplumunu bu ada üzerinde, bu Akdenizin incisindeki bu ada üzerindeki yetkisi ne oranda sağlandı Bu izole edilmiş Kıbrıs Türk Toplumu ne oranda dünyayla buluşuyor, Avrupa ile buluşuyor? Yeni bir yaşam sunuluyor kendisine. Bunları konuşalım yahu arkadaşlar.


HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) – Bunlar yolu şaşırdı. Ankara diyorlardı, şimdi başka tarafa giderler.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Yani şimdi milletvekilliği demek öncü demektir be arkadaşlar. Partiler demek öncü demektir, aydın insanlar demektir. Lütfen daha ciddi, daha ağırlıklı konularda yardımcı olalım. Toplumun bu sürecinde, bu tarihi süreçte, bu değişim olurken, çünkü bu bir değişimdir. Türk Toplumunun tarihini incelediğimizde belli nirengi noktaları vardır ve bunlardan biridir bu da. Ve bu olacaktır arkadaşlar. İstesek de istemesek de olacak. Ha bu olurken daha az sancısız olsun, yardımcı olalım vatandaşlarımıza. Ama vatandaş morali bozuk diyorsunuz, bir de çıkıp burdan yalan söylüyorsunuz ve o moralini daha da bozuyorsunuz vatandaşa. E, bu görevimiz midir bizim yahu arkadaşlar? Çıkalım yani biz burda sıralayalım saatlerce ne kazanım elde edildi bu Annan Planında? Bu Plan’da Kıbrıs Türk Toplumu... Ben anlayamadım yahu, Papadopulos çıkar ve ağlar. Papadopullos çıkar ve istemem diyor ben bunu. Niçin?


İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden) – Denktaş Bey de ağlar.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Denktaş da ağlar, ikisi de ağlar. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Niçin ister? E, ben de anlayamadım zaten. Sayın Cumhurbaşkanı... Bakınız, Rum toplumunun liderinin istemediği birşeyi bizim istememiz lazım. Ben bunu anlayamadım zaten. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Ne taksim oluyor ne ENOSİS, onun için ağlarlar.


BAŞKAN - Arkadaşlar; birbirinizle konuşmayı bırakın.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Sorarım size, egemenliğimizde bir sıkıntı var mı be arkadaşlar, sorarım size devletin çatısında bir sıkıntı var mı be arkadaşlar? 


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Egemenlikte var Sayın Murat? Egemenlik yoktur. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Ama buraya gelirsiniz köylere gidersiniz, efendim insanların nedir en güncel sıkıntısı? Yer değiştirecek, tarlasıdır, bahçesidir, evidir, bununla ilgilenirsiniz. Ben günlerdir izliyorum bu plana karşı olanları, büyük siyasetçileri ne egemenlikten, ne eşitlikten, ne garantilerden bahsetmiyor. Efendim bahçeciktir, tarlacıktır, bilmem nedir. Ha, bunlar önemsiz mi? Değil, önemlidir. Ama bir tarih yazılıyor be arkadaşlar. Davet ederim bütün milletvekillerini halka öncü olsunlar, sıkıntıları beraber çözelim. Bu sadece iktidarın sorumluluğunda değil, muhalefetin de sorumluluğundadır. Bu değişim olurken tabii ki sancılar olacaktır, tabii ki sıkıntılar olacaktır ama bir annenin dediği çok önemlidir. Ben diyor tarlamı satarım, çocuğumu tedavi ederim. Ben tarlamı satarım, çocuğumu okuturum. Geleceğimdir önemli olan. Bir genç de ne dedi bilir misiniz? Ben elektronik mühendisiyim. Evet, bir yer değiştireceğiz diyor. Bostancı’dan çıkıp Kalkanlı’nın yan tarafındaki 2 km, 3 km, 5 km öteye giderim diyor. Ben işsiz bir elektronik mühendisiyim. Ama eğer anlaşma olmazsa 10 bin km’ye giderim. Tercih edin arkadaşlar. O gencimizi 10 bin km öteye götürüp getirmemek mi, yoksa 3 km, 5 km öteye götürmek mi? Bunu tercih edin. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Neyi satarak mühendis oldu?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Tarlasını satarak mühendis oldu. Annenin feryadıdır. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Olmayan şeyi nasıl satacaksın?


ÖZKAN MURAT  (Devamla) – Bakın, annelerin feryadına kulak verin bugünlerde. 


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – Senin olmayanı nasıl alacaksın? 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Malın varsa... 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Sadece mesele mal değildir, gelecektir. Biraz vizyonumuzu genişletelim be arkadaşlar. Allah için olsun. Bir tarlayı siz alırsınız satarsınız ama bir insanın geleceğinin ne alınması olur, ne satılması olur. 


BAŞKAN - Evet Sayın Bakan, tamamlar mısınız? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Ali Seylani’nin, “Çalışma Hayatı” hakkında gündem dışı konuşma istemi. 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


BAŞKAN - Arkadaşlar; lütfen. 


İstem yazısını okur musunuz lütfen?


KÂTİP – 

6 Nisan 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 9 Nisan 2004 tarihli 24’üncü Birleşiminde “Çalışma Hayatı” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


Gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Ali SEYLANİ

CTP Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN - Buyurun Sayın Seylani.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii ki çözümsüzlükten sonra ne olacağı konusunda halka, topluma birşey söyleyemeyen insanlar bir “hayır”a sarılıyor, bir de usulsüz istihdamların işten durdurulmasına. Bugün yine çok net bir şekilde Kürsüden bunları dinledik. Birtakım insanlar, birtakım örgütler insanları, emeği istismar ettiği sürece ve politikacılar da bunları istismar ettiği sürece biz de bu Kürsüden belgelerle konuşmaya devam edeceğiz. 


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt)(Yerinden) – Hiç yüzünüz yok belge göstermeye.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Göstereceğim şimdi Türkay Bey, kaçmayınız da göstereceğim belgeleri size.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Hiçbir belge göstermeye gerek yok. Canlı örneklerini sunun.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Tam 3 yıl aradan sonra BRT’ye bir davet aldım geçen gün, Çarşamba günü sabahleyin bir radyo programında konuşmak üzere. Programa katıldım ve bu, işte istihdam edilen ve usulsüzlük nedeniyle işten durdurulan İşçi Sendikasının Başkanı da telefoniyen konuşmaya katıldı ve aramızdaki diyalogda Sayın Başkan şunu söyledi: Cezalandırılması gereken işçiler değil, onları istihdam eden siyasetçilerdir dedi. Garipliğe bakınız, çelişkiye bakınız, tam yarım saat sonra aynı Başkan, Sayın UBP Genel Başkanı Sayın Eroğlu’nu kucakladı Kamu-İş Merkezinde ve birlikte kameraların karşısına geçtiler. Bunu anlamak mümkün değil, buna yorum getirmek mümkün değildir. Ya söylediğinizin arkasında duracaksınız ya da hiç konuşmayacaksınız ve...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Belki biz kucaklaştık ama siz bitiştiniz. Siz bitiştiniz.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Oo! Çok ayıp. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Siz burda bir milletvekilisiniz...


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Şimdi bir başka...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Siz burda bir milletvekilisiniz... 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Ben konuştuğumun farkındayım. 


BAŞKAN - Arkadaşlar; lütfen yanlış anlaşılacak kelimeler kullanmayın. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Hayır, hayır ben o anlamda söylemedim.


BAŞKAN – Yanlış kelimeler kullanmayın.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Hayır, hayır, kesinlikle.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa)(Yerinden) – Senin stopların patladı zaten.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; çok gariptir, Anayasanın oluşturduğu kurumlarda ve kurumların başında oturan, özellikle Sayıştay Başkanı da radyo konuşmalarına katılarak bu istihdamların usulüne uygun olduğunu iddia ediyor. Peki, işte belge konusu burdan çıkıyor. Devlet ile kamu işçileri arasında yapılan bir toplu sözleşme vardır. Bu toplu sözleşmenin 5(4) maddesi ne der bilir misiniz? “Daimi işçi kadrosundaki münhallerin doldurulmasında münhal mevkiilerin gerektirdiği evsaf ve yeteneklere sahip olan ve üç ayı tamamlayan haftalıkçı işçiler arasında en çok hizmeti olanlar atanır” der. Peki ben size bir belge göstereceğim. Görmeyenler görsün, görmek istemeyenlerin de gözünün içine girsin. 112 tane insanımız devlette 12 yıl, 14 yıldan beridir geçici işçi statüsünde çalışıyor. Peki bu insanların günahı neydi de 03 kadrolarına atamadınız? Peki, hani burda hukuk? Hani burda yasaya uygunluk ve Sayıştay Başkanı diyecek ki; tıpkı Sayın Çaluda’nın, Sayın UBP yetkililerinin dediği gibi, bu istihdamlar yasaya uygundur diye yalan söyleyeceksiniz.


OKAN DAĞLI (Gazi Mağusa)(Yerinden) – Onun kızını da aldılar herhalde işe.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Peki, belgeler devam ediyor. Belgeler devam ediyor arkadaşlar. Belgelerle konuşacaksınız bu Kürsüye çıktığınızda. Bir ekonomik yıkım paketi dayattınız halka ve kamu görevlilerine. Ve dediniz ki; istihdam yapmayacağız. Ve dediniz ki; ek mesaileri kaldıracağız. Garipliğe bakın, çelişkiye bakın. 15 dakika bir araştırma yaptım Meclisin Resmi Gazete arşivinde, tam üç tane tatil günü Resmi Gazete basıldı. Tatil günü Resmi Gazete basıldı. 15 Haziran 2003 Pazar ve münhal ilanı yapıldı. Bakın, ekonomik pakete bakın, çelişkiye bakın. Neydi acaba bu münhalin aciliyeti?


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Kimler alındı Ali Bey bu Pazar günü?


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Bununla ilgili olarak da sözlü sorular kısmında Sayın Maliye Bakanına bir soru yöneteceğim. Onu da Sayın Maliye Bakanı açıklasın kimin alınıp, kimin alınmadığını.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Yok söyle bilelim. Sen araştırdın bilin onları.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Ben araştırdım ama Sayın Maliye Bakanı açıklama yapmazsa gelen hafta onu da açıklayacağım. Kimlerin münhale katıldığını, kimlerin alındığını ve kimlerin nasıl, ne için bugün bu şekilde konuştuğumun belgelerini koyacağız.


OKAN DAĞLI (Yerinden) (Devamla) – Söyle, şimdi söyle.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayıştay Başkanlığı veya Sayıştay Başkanı neler yapıyor, bakın. Eğer bir Sayıştay denetçisi mahkemelerde hakkını kazanırsa ki bu Sayın Mehmet Uğraş’ındır. Bakanlar Kurulu Kararıyla emekliye sevk ediyor. Ama 112 tane kamu görevlisinin veya devlet işçisinin hakkıyla ilgili kılını kıpırdatmıyor. Sayıştay Başkanı ne yapıyor? Vakıflar İdaresine CTP-DP Koalisyon Hükümeti döneminde atanan Yönetim Kurulu üyesinin, atanmasının durdurulmasıyla ilgili çaba içerisine giriyor ama işçilerin haklarıyla ilgili bir tek söz söylemiyor. Ve yine Sayıştay Başkanı ne yapıyor? Yıllardır askerlik hizmetine karşı verilen kademe ilerlemelerı geçici statüden asaleten statüye geçtiğinizde kademe ilerlemesi olarak veriliyor. Bunları durduruyor Sayıştay Başkanı. Tabii bir gariplik izliyorum Genel Kurul salonunda. Belgeler çıkınca bazı arkadaşlar dışarı çıkmayı yeğliyor çünkü belgelere karşı söyleyecek bir şey yok.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Kime söylen be Ali? Kimse yok.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Tutanaklara geçsin. Tutanaklarda bulunsun.


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Şimdi Sayıştay Başkanı ile ilgili Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; geçtiğimiz haftalarda bir konuşma daha yapmıştım ve vekâletlendirmelerle ilgili bir yazı, vekâletlerle ilgili bir konuşma yapmıştım ve Maliye Bakanlığı ile Sayıştayı göreve çağırmıştım. Neydi bu görev? Sayıştay’da 8 tane kamu görevlisine münhal ilan edilmeden barem 18A derecesinde vekâlet verilmiştir ve Kamu Hizmeti Komisyonunun buna karşı yazıları vardır, bunu da bu Kürsüden dile getirmiştim. Diğer çağrımız neydi? Maliye Bakanlığına? Vergi Dairesine 8 kişi seçimlere günler kala vekâletlendirme yapılmıştı. 36 kişi münhal beklerken 8 kişiye vekâlet verilmişti. Burda Maliye Bakanı Sayın Ahmet Uzun’a teşekkür etmek isterim. Bugün sabahleyin öğrendiğime göre Amme Hizmeti Komisyonuna bir yazı gönderildi ve usulsüz bir şekilde verilen bu 8 vekâlet geri alındı. Peki Sayıştay ne yaptı? Sayıştay inadında devam ediyor çünkü onlara hesap soracak bir mevki yok. Onlar denetçi ya. İşte böyle gariplikler içerisinde, böyle çelişkiler içerisinde kamuyu iflasın eşiğine getirenler her gün geçicilerin durdurulması veya usulüne uygun yapılmayan istihdamların durdurulması konusunu kaşımaya devam ediyorlar. Onlar bunları kaşımaya devam ettikçe biz de belgelerimizi ortaya koymaya devam edeceğiz. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Evet, dördüncü konuşmacı yer değiştirme var galiba? Cumhuriyetçi Türk Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Dr. Mehmet Çağlar’ın, “Yeni Yerleşim Yerleri” konulu gündem dışı konuşma istemi var. Yalnız yer değiştirerek, yani aynı konuydu. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Evet. 


BAŞKAN - Cevap verecek biri yok zaten, fark etmez. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Konuda yer değiştirdi biz de yer değiştik Sayın Başkan. 


BAŞKAN - Buyurun.


MEHMET ÇAĞLAR (Güzelyurt) (Yerinden) – Konu da yer değiştirdi, biz de yer değiştirdik. 


BAŞKAN - Yok, iki konu yan yana olduğunda, aynı konular olduğunda konuşmacı ardışık konuşur ki cevap verilsin diye. 


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Cevap verecekler zaten salonu terketti. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) - Kime konuşacağız?


BAŞKAN - İstem yazısını okuyun lütfen. 


KÂTİP – 

8 Nisan 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 9 Nisan 2004, Cuma günü yapılacak olan 24’üncü birleşiminde “Yeni Yerleşim Yerleri” konulu gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 

	
	Mehmet ÇAĞLAR

CTP Güzelyurt Milletvekili



MEHMET ÇAĞLAR (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; muhalefet, ana muhalefet aslında yapıcı öneriler yapacak olan bir örgüt olması gerekir fakat ana muhalefet maalesef biraz önce Sayın Bakanımızın da söylediği gibi potpori okumaya devam ediyor, öneri getirmiyor maalesef ve bu yapıcı önerileri de yapmak yine bize düşmüştür. Dolayısıyla ben bu anlamda bir konuşma yapacağım. 


1974 yılında Temmuz ayının sonunda biliyorsunuz Cenevre’deki görüşmelerde kantonal bölge sistemi görüşülüyordu ve bunu öneren bizdik fakat Rumlar bunu kabul etmedi. Ardından 1977-79 Doruk Anlaşmalarında iki toplumun kabul ettiği bir temel nokta vardı ki bu da iki bölgelilik ve iki toplumluluktu. Ve bu kabul yine 1979 yılında Birleşmiş Milletlerin almış olduğu bir kararla karara bağlanmış ve Kıbrıs’ta varılacak olan çözümün bi-zonal ve bi-communal olacağı. Yani iki toplumlu ve iki bölgeli olacağı 1979 yılında karara bağlanmıştı. Ve işte o günden bu yanadır ki sürdürülen görüşmeler, zaman zaman kesintiye uğrayan görüşmeler, 30 yıldır süren bu görüşmeler hep iki bölgelilik ve iki kesimlilik temeli üzerinde oturmuştur. Tarihsel bir şey yapmaya çalışmıyorum. Bugün geldiğimiz noktada, son referanduma götürülecek olan plana da bakacak olursak iki bölgelilik vardır, iki kesimlilik vardır ve iki toplumun siyasi eşitlik yansıtılmaktadır. Dolayısıyla 1979 yılında alınan Birleşmiş Milletler Kararlarına uygun bir şekilde götürülmektedir. 


Şimdi bu yer değiştirme, bu planın neticesinde yer değiştirme olacak bölgelerde de yine ilgili komitelerle yaptığımız görüşmelerde özellikle iki noktanın, iki ana konunun dikkate alındığını, bir kesimin yer değiştirecek olan Kıbrıslı Türklerin yer değiştirdikleri yere en yakın yerlerde küçük yerleşim yerleri olması, ancak daha büyük bir çoğunluğun ise, yine bu konuda çalışanların yeni yerleşim birimlerinin, yeni yerleşim yerlerinin merkez haline getirilmesi konusunda odaklandığıdır. Ve bu vesileyle yine komitede çalışan arkadaşların söylediği ve basına da yansıyan, özellikle üç yerleşim biriminin, yerleşim yerinin gündemde olduğu ve bu konuda belli kararlar alınma aşamasında olduğudur. Hangi bölgelerdir bunlar? Yeni İskele, ki bu özelikle Karpaz Bölgesi ve Maraş Bölgesinde yer değiştirecek olan kişilerin yoğunlaşacağı, yer değiştireceği yerler. İkincisi; Aslanköy civarında yine gerek havaalanına, gerekse başkent Lefkoşa'ya yakın bir yerde ve bir üçüncüsü de; yine Güzelyurt'tur ki o da batı bölgesinde, özellikle Güzelyurt ve civarındaki köylerin yerleştirileceği yerler. Belirtmek isterim ki özellikle aslında yer değiştirecek olan kişiler elbette hiç kimse, kendi kararı olmadan bir yer değiştirmenin bir sıkıntı yaratacağını kişilere bireysel olarak bunu hiç kimse gözardı edemez. Doğrudur. Ben dört yıl önce Ankara'dan Kıbrıs'a tekrar dönerken büyük sıkıntılar çektim. Doğrudur, ama bugün rahatladım. Ha, yer değiştirecek olan yerler belliyse önümüzde çok çağdaş kentler kurma şansı vardır ve yetkililerle, ilgililerle yaptığımız görüşmelerde de buna özellikle özen gösterilecektir. Deniyor ki; Avrupai tarzda kentler yapılacaktır. Yani alt yapıları baştan iyi düşünülmüş ve belki bugün Kıbrıs'ta hiçbir kentimizde olmayan, hiçbir kentimizde şehir ve bölge planlamacılarının çalışma olanağı olmadığı şekilde bu yeni açılacak yerleşim yerlerinde bilimsel şekilde şehir, bölge planlamacıları, mimarlar, inşaat mühendisleri, jeoloji mühendisleri hep birlikte oturup, çalışıp bu bölgelerin planlamasını daha verimli bir şekilde, insanların daha rahat yaşayabileceği bir şekilde yapabileceklerdir ve önümüzde bunun için de yeterli zaman vardır. 


Benim son olarak üzerine parmak basmak istediğim nokta; batı bölgesinde, yine özellikle yeni Güzelyurt'a 20-25 bin civarında bir yerleşim düşünüldüğü, ancak geçmişten beri Lefke'nin önemini biliyoruz. Lefke Belediyesi Türk olan, yalnızca Türk olan ilk Türk kasabasıydı. Ve 1974'ten sonra özellikle Güzelyurt Bölgesindeki yerleşmenin açılmasından sonra Lefke, ayrıca bir de maden ocaklarının işletmeye kapatılmasından sonra Lefke eski önemini kaybetmiştir ve bu 30 yıl bu şekilde sürdü, taa ki Lefke Avrupa Üniversitesi açılana kadar, orda bir canlanma oldu, bir hareketlilik başladı. Ben yeni yerleşlim yerleri planlanırken Lefke'nin de, özellikle Lefke-Doğancı arasındaki var olan hali bölgelerin yerleşime açılması ve Lefke civarından göç edecek olan, yer değiştirecek olan insanlarımızın Yedidalga olsun, Gemikonağı olsun, Yeşilyurt olsun, bu bölge insanının Lefke civarına yerleştirilmesi, batı bölgesinde büyük bir merkez haline gelmesi sanırım ordaki insanların yine birlikte yaşamasını ve daha olanaklı bir şehirde yaşamasını doğurabilecektir. Bunun içinde ilgililerin geniş katılımlı bir beyin fırtınası şeklinde olabilecek yoğun bir çalışmayı düşünmesini, siyasi parti temsilcileri olabilir Mecliste temsil edilen, bölge belediye başkanları katılabilir böylesi bir toplantılara, bölge milletvekilleri katılabilir, alanının uzmanları katılabilir ve yeni yerleşim yerleri konusunda da kesin kararı verip halkımıza da, işte şurada şurada şu kadar birimlik, şu kadar nüfuslu yeni yerleşim yerleri açılacaktır şeklinde açıklamalar yapılabilir. 


Bir başka nokta daha; bu yeni yeleşim yeleri kurulurken iş olanakları da tesbit edilip, biliyorsunuz, yalnızca konut yapma şeklinde değil, iş olanakları da açılarak, bunlar da düşünülüp planlanarak ve belki önümüzdeki 10-15 yılın genişlmesi de, şehrin büyümesi de dikkate alınarak bir planlama yapılacaktır.


Okullar örneğin. Bugün dünyada belkide çok az ülkede bir okulun planlamasında eğitimcilerde bulunmakta mimarların yanında, psikologlarda bulunmakta. Bu yeni yerleşim yerleri de okullar dahi bu şekilde çağdaş bir anlayışla yapılabilecektir. Ben bu anlamda önemi yineliyor ve Yeni İskele, işte Aslanköy civarı ve yeni Güzelyurt'un yeni sıra Lefke'nin de düşünülmesi gerektiği bu bölge insanını rahatlatma anlamında ve bu anlamda da komitelerin yoğun, çok yoğun belki iki gün sürecek bir toplantıya çağrılmasını, bunun planlanmasını düşünüyor ve öneriyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Teşekkür ederiz.


Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Bayram Karaman'ın, "Çalışma Hayatını İlgilendiren Anayasal ve Yasal Uygulamalar" ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyun lütfen.


KÂTİP - 

2 Nisan 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 9 Nisan 2004 tarihli 24'üncü Birleşiminde "Çalışma Hayatını İlgilendiren Anayasal ve Yasal Uygulamalar"ile  ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

        Bayram KARAMAN

CTP Girne Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun. 


BAYRAM KARAMAN (Girne) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ben bu gündem dışı konuşmayı yapmayı tasarladığımda bugün Anayasa ve yasalara aykırı birçok uygulamadan şikayet edenlerin geçmişte nasıl Anayasayı ve yasaları çiğnediğini ortaya koymak için söz almıştım ve gündem dışı konuşma yapacaktım. Ama son birkaç günde öyle gelişmeler oluyor ki gerçekten çürümenin ve dağılmanın çok iyi görüldüğü bir noktada olduğumuzu tesbit ettim. Hepimiz kırk yıldır bir limanda demirli geminin içindeyiz. Bu gemiyi barındıran mendirek, liman, artık bu gemiyi koruyamayacak durumdayım diyor. Bu gemiyi koruyamayacak durumdayım, bu geminin artık dünyaya açılması gerekiyor ve biz ki bunun adı, bu mendireğin, bu limanın adı Türkiye Cumhuriyetidir, Türkiye Cumhuriyeti diyor ki; artık bu limanda beklemekle çürüme ve dağılma noktasına geleceksiniz. Dünya ile bağlanmanızın vakti geldi. Bir “evet” ile dünyaya bağlanın. Ben sizin önünüzü açıyorum dedi. Ama İspanya’da kendisine neden soruldu diye eleştiri yapan insanlar geçen gün, bunu söylemeden geçemeyeceğim, çünkü gerçekten kabul edilebilir birşey değil ve Türkçesi de zor, ben gazeteden söylendiği şekli ile okuyacağım. 


Türkiye Cumhuriyetinin Başbakanına, 70 milyonun iradesini ortaya koyan adama, gazeteden okuyorum. 


“Rize’nin Bodamya Köyünde doğmuş, mezhebi gayrisafi. Türkiye’nin Başbakanlık makamına gelmiş olan Kasım Paşa Zübbesi..” bir Türkiye Cumhuriyeti Başbakanına bir Kıbrıslı Türk olduğunu iddia eden birinin bu sözlerle saldırması nasıl birşeydir arkadaşlar? Benim, ben bu partinin üyesi olanları...


Şimdi değerli milletvekilleri; biz şimdi şunu bir defa... Değerli milletvekilleri; yani bu adamın, bunu söyleyen insanın savunulacak bir tarafı var mı? 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Yok. 


BAYRAM KARAMAN (Devamla) – Yani böyle bir söylem kabul edilebilir mi? 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hayır. 


BAYRAM KARAMAN (Devamla) – Bütün Karadenizlileri, Rizelileri, o bölge insanını mezhebi gayrisafi diye nitelemek hangi anlama geliyor. Bu çok çirkin bir yaklaşımdır. Bunu söyleyenleri ve buna eleştiri getirmeyenleri de ayıplıyorum ve kınıyorum. Çünkü İspanya’da Sayın Başbakana soru sordu diye eleştirilen Sayın Akınca’ya gösterilen tepkinin hiçbiri burda gösterilmedi. Bunun yapılması lazımdı. 


Bundan sonra benim kısaca bahsetmek istediğim konulara gelmek istiyorum. Gerçekten bu Meclisin yaptığı yasaların uygulamasını da takip etmesi gerekiyor. Yoğun çalışma yapıyoruz, yasaları çıkarıyoruz ama yasaları çıkarmış olmak için çıkarıyoruz. Sağa sola, gelen ziyaretçilere bu yasalarımız var, bakın bu Anayasa ya da bu yasalarımız ne kadar iyidir demek için çıkarıyoruz. Çünkü yasaları kesinlikle uygulamıyoruz. Bizim yaptırdığımız bir araştırmaya göre sadece turizm sektöründe kayıt dışı çalışmanın faturası 2000 yılında 9 trilyon Türk Lirasıydı. Sigortasız, ihtiyat sandıksız, vergi ödemeden çalıştırılan işçilerden toplumsal zararımızın haddi hesabı yok. Parasal anlamda kaybı 9 trilyon Türk Lirasıydı 2000 yılında. Eğer özel sektör otelleri kayıtlı çalıştırabilseydi 2300 tane yeni personel istihdamı, yeni genç istihdamı da mümkün olacaktı. Bunların alacağı ücret, ödeyeceği sigorta pirimi, ödeyeceği vergiyi de dikkate alırsak toplumsal zararımız ne boyutta olduğunu tahmin etmemiz çok kolaydır. Gerçekten bu kayıt dışı faaliyet Kıbrıs Türk toplumuna bozgunla sonuçlanmış bir savaştan çok daha pahalıya mal olmuştur. Ama ne yazıktır ki kimse bu konuya dikkatle eğilmemektedir. İnsanlar sömürülmektedir, insanların geleceği çalınmaktadır, gençken, çalışabilir durumdayken sosyal güvenlikten yoksun olan bu insanların yaşlıyken çalışma şansı yok, sosyal güvenlik durumları ne olacak? Bu kesinlikle takip edilmeyen devletin gözardı ettiği bir uygulamadır. 


Şimdi size somut bir iki konu daha söyleyeceğim. Bizim İçtüzüğümüz var, İçtüzüğümüzün 29(A) maddesi der ki; “düzensiz çalışanlara düzensiz mesai örneği verilir.” Devlet işçilerinin dışında bu ülkede düzensiz çalışan hiç kimseye düzensiz mesai ödeneği verilmemektedir. Bunda turizm sektöründe çalışanlar dahil, basında çalışanlar dahil herkes, İş Yasası kapsamında olan ama devlette çalışmayan hiç kimseye İş Yasasının bu hükmü uygulanmamaktadır. Turizm sektöründe yine İş Yasasında ve ayrı bir yasa maddesi daha var, Servis Ücretleri Tüzüğü var. Bu sektörde çalışan turizm işçilerinin servis ücretleri göz göre göre gaspedilmektedir. Sadece o işçilerin kaybı değildir bu, Sosyal Sigortalar bu ücretlerden pirim kaybına uğramaktadır, devlet gelir kaybına uğramaktadır. Ve biz bütün bu yasa dışı faaliyetleri yapıyor olmalarına rağmen kendilerine kıt kaynaklarımızdan teşvik pirimi de ödüyoruz. Bu ülkenin kıt kaynaklarını yasa dışı çalışan, bu ülkenin gencine, üniversiteden mezun olmuş, OTEM'den mezun olmuş gencine iş vermeyen, dıştan yabancı işçi getirip çalıştıran işverenlerine de kıt kaynaklarımızdan ucuz kredi sağlıyoruz. Örneğin; Salamis Bay Otel. Salamis Bay Otel özelleştirme yolu ile bir başka firmaya kiralandı. Kiralanırken ihaleye çıkıldı. İhaleye iki büyük firma katıldı. En uygunu İstanbul Hava Yollarıdır dendi. Otel önce 49, sonra da 99 yıllığına İstanbul Hava Yollarına kiralandı. Orda çalışan işçilerin öncelikle istihdamı Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcılığı, o günkü Turizm Bakanı Sayın Serdar Denktaş ile imzaladığımız, sendikamızın imzaladığı bir protokolle istihdam edileceklerdi. Bir bahane ile bu işçilerin büyük çoğunluğu istihdam edilmedi sendikalaşmaların önüne engel çıksın diye, hatta bir de mülakat yapıldı ve mülakattaki sorusu da Mormenekşe Türküsü istedilerdi bir bayandan. Şimdi İstanbul Hava Yolları, Maliye Bakanı burda olsa herhalde cevaplandırması gerekecekti. 99 yıllığına yılda 610 bin Dolara Salamis Bay Oteli kiraladı. Seçimlerden önce Ulusal Birlik Partisi Hükümeti 5 yıl sonra bu kirayı %10 her yıl artıracağına, 5 yıl sonra %50 oranında azalttı. Kirayı düşürdü ve kira mukavelesini, çok uzatmadan birşey söyleyeceğim, kira mukavelesinde şu hüküm vardır. Kimse devletin malını keyfinin istediği şekilde kullandıramaz. Bu bakan da olsa, bu hükümette olsa, bu kim isterse olsun, bu toplumun malıdır ve toplum kurallara dayalı yönetilir. 


Şimdi Salamis Bay’ı sen, adam İş Yasasına aykırı çalışma yapıyor, Çalışma Dairesi Müfettişleri bunu tesbit ediyor. Adam kirasını ödemiyor. Belki de birkaç senedir kira da ödemiyor. Kirasını düşürüyorsun, 99 yıllığına sırf Türkiye Kalkınma Bankasından kredi alabilsin diye tekrar bir kira süresini uzatıyorsun, bizim Kalkınma Bankasından kredileri veriyorsun. Ondan sonra Salamis Bay’ın bir hesabını çıkarıyorum. Bize toplumsal fayda yerine, toplumsal zarar üretiyor. Bizim insanımız çalışmıyor, sigortalara pirim yatırmıyor, devlete borcunu ödemiyor. Peki, bizim Anayasamız da hiç kimseye böyle imtiyazlı haklar tanıma şansımız var mı? Bu anayasal suç değil mi? Ama bu konuda benim yazılı sorum var. Maliye Bakanlığının gerçekten Salamis Bay ile ilgili yasal durumunu ortaya koyması gerekiyor. Bu kira mukavelesinin derhal feshedilmesi gerekiyor eğer yasalara uymak istersek, eğer hukuk devletiysek. Salamis Bay’ın durumu bu. 


Şimdi Anayasa’ya aykırılıktan, Cumhurbaşkanımız, Ulusal Birlik Partisi Başbakanı sürekli Anayasa Mahkemesine gidiyor, Anayasa’ya aykırılıktan falan söz ediyor.


Yine yazılı bir sorum vardı buna dayanarak onu da söyleyeceğim. Anayasada angarya yasaktır. 2000 yılı Ekim ayında Ulusal Birlik Partisi fazla mesaileri ödemeyeceğim dedi. Ne hakkı var? Beni fazla mesai yaptırmazsınız anlarım. Fazla mesai ödemeyeceksen fazla mesai yaptırmazsın. Ama beni fazla çalıştıracaksan bu çalışmanın karşılığını tabii ki ödeyeceksin. 2000 yılı Ekim ayında Ulusal Birlik Partisi Ekonomik İstikrar Tedbiri Paketinde polislerin de fazla mesai ücretlerini kaldırdım. Polislerin sendikaları yok, polislerin sözcüleri yok burada. Aynı yerde görev yapan gümrük memuru mesai alırken, onunla birlikte çalışan polis fazla mesai alamıyor. Kimin ne hakkı var buna? Ne hakkımız var insanları angarya çalıştırmaya? Niye ödemeyeceğiz? Her yere parayı bulan bu Devlet, fazla çalışma yaptırdığı ve yasaları, Anayasal düzeni korusun diye görevlendirdiği insanlara fazla mesai hakkını nasıl vermez? Bu Anayasa’ya aykırılık şikayetinde bulunan Ulusal Birlik Partisi nasıl bunun altına imza atar ve uygular? Böyle birşey olabilir mi? Tabii ki olamaz. 


Birşeyi daha söyleyim. Çünkü ihtiyat sandığı ile ilgilidir, Sayın Bakan buradadır. Bu gerçekten ciddi bir sıkıntı yaratıyor. 


Şimdi arkadaşlar; İhtiyat Sandığı Yönetim Kurulu yasaya aykırı bir karar aldı. İhtiyat Sandığı yatırımları geciken çalışanlar, geciktikleri sürede çok ciddi kayıplara uğruyorlar. Örneğin, Girne’de bir evli karı kocayı söyleyim. Koca, 25 yıl çalıştı. Eşinden en az %15-20 daha, Girne Belediyesinde, fazla ücret alıyor, aldığı İhtiyat Sandığı parası yaklaşık 12-13 milyar Lira. Eşi, bir okulda hademe. 16 yıl civarında çalışıyor, eşinden daha düşük ücret alıyor olmasına rağmen onun 30 kusur milyar Lira. 


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’dan devralır.) 


Şimdi bir araştırma yaptırdık. 1988 yılı Nisan’ında Girne Belediye Başkanı Ayder Bey vardı. 1988 yılı Nisan’ından 1994 yılına kadar İhtiyat Sandığı yatırımlarını yatırmadı belediye. Sümer Bey geldi, 1994’ten 1999’a kadar kendi dönemini yatırdı. O, Ayder Bey’in döneminde yatırılmayanları da taksit taksit yatırdı. Yani şu anda görünen o ki, Girne Belediyesinin İhtiyat Sandığına çalışanları ile ilgili borcu yok. Ama gelin görün ki 1988-94 yılları arasında İhtiyat Sandığı parasının yatırılmayanların valörsüz işlem yapıldığı için sadece ceza var çalışanalara verildiği için çok ciddi biçimde trilyonluk kayıpları var. Ben sadece Girne Belediyesini biliyorum. Mare Monte'de böyle bir olay oldu. Sendika olarak biz devreye girdik. Sayıştaylığa yazı yazdık. Dedik ki; İhtiyat Sandığı Yasası, 32'nci maddesi, “işindeki herhangi bir müstahdem için bu Yasa kuralları uyarınca yatırmaya zorunlu olduğu herhangi bir depoziti yatırmayı veya herhangi bir müstahdem için bu Yasanın öngördüğü iştirak pirimlerinin yatırılması ve toplanmasına yönelik işleri yerine getirmeyi ihmal eden ve kaçınırsa ve bu yüzden ilgili müstahdem veya eşi ve dul kalan eşi hakkı olabilecek herhangi bir tahsisatı veya bu tahsisattan doğacak yasal faizi ve/veya herhangi bir geliri tamamen veya kısmen kaybederse hak sahiplerine kaybedilen miktara eşit bir miktarı ödemek zorundadır”, İhtiyat Sandığı. Sayıştaylık, evet, buna dayanarak sizin bu kayıpları telafi etmeniz gerekir, eğer İhtiyat Sandığı zarar uğrarsa bu kayıba neden olan iş dışından da bunu siz tahsil edeceksiniz dedi. E, İhtiyat Sandığına yapılan müracaatta efendim işte Girne Belediyesi, biz Mare Monte'ye ödedik çünkü tasfiye halindeydi, onu da bize Tasfiye Kurulu ödemeyi taahhüt etti. Tamam. Ama Girne Belediyesi çalışanlarının bu hakkını ödemeyiz, gitsin alsınlar. E, şimdi bu insanların bildirilmiş kuvvetleri yok. Ne yapsın yani tanklarla, toplarla Girne Belediyesine gitsin? Bunu tahsil etme sorumluluğu ve görevi İhtiyat Sandığınındır. Eğer sen bu görevi yerine getirmiyorsan bu insanları, yani gelecekte üç kuruşa, beş kuruşa müsaade etmemek gerekir diye düşünüyorum. 

Sayın Bakanın bu konuda gerekli yardımı ve konu ile ilgileneceğini biliyor ve diliyorum. Hepinize saygılar sunarım. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkürler.

Buyurun Sayın Bakan. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ERKAN EMEKÇİ - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Karaman'a gündeme getirdiği konudan dolayı teşekkür etmek istiyorum. Gerçekten de gününde yapılmayan kaynaklardan birtakım sorunlar bugün yaşanmaktadır. Geçmiş yasalara baktığımız zamanda yoktu bu uygulama. Bu uygulama 1993'te uygulamaya başlandı. Dolayısıyla mağduriyet konusu gerçekten sözkonusu olmuştur. Tabii ki İhtiyat Sandığına bu paraların ödenmesi gecikmeli olmuştur. Ancak gecikme zammı gerçekleşmediği için tabii ki gecikme zammı ile mağdur insanlarımız olmuştur. İhtiyat Sandığının bunu yansıtması bir yerde güç ve belki de büyük darbe olmasına neden olacaktır. Dolayısıyla mahkeme aşamasında İhtiyat Sandığının görüş belirtmesi yararlı olacaktır. Bu çerçevede inanıyorum ki çözüm bulmak ve yine teknik olarak İhtiyat Sandığı yetkilileri ile, müdürlerimizle görüşerek daha detaylı bilgi alacağız. Teşekkür ediyorum.

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan. 

Bant kayıtta arıza oldu. Bir 10 dakika ara verip bant kayıt devreye girene kadar. Yasa gereği bant kayıt yapılması gerekir. Onun için bir 10 dakika ara verelim.

Kapanış saati: 11.50

-İKİNCİ OTURUM-

(Açılış Saati: 11.55)

KATİP : Kemal YILMAZ


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, V’inci Dönem 1’inci Yasama Yılının, 24’üncü Birleşiminin, İkinci Oturumunu açıyorum. Arıza giderildi. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

 (Ad okunarak yoklama yapıldı).


KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır.


BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Altıncı sırada, Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa Milltevekili Sayın İzzet İzcan’ın, “Kıbrıs Sorunundaki Gelişmeler” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyunuz lütfen.


KÂTİP -  

5 Nisan 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına,


9 Nisan 2004 tarihli 24’üncü Birleşimde “Kıbrıs Sorunundaki Gelişmeler” konusunda gündem dışı konuşma yapmak istiyorum, gereğini saygılarımla rica ederim.









İzzet İZCAN








       BDH Lefkoşa Milletvekili


İZZET İZCAN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; gelinen aşamada Kıbrıs sorunundaki son gelişmelerin, ki hayati öneme sahiptir ve gerçekten çok ciddi gelişmeler olmaktadır, bu konuda son durumu yeniden gündeme getirmek gerektiğine inanıyorum. Öyle görülüyor ki, ülkemizde oluşturulmaya çalışılan ret cephesi başarılı olamayacaktır. Ancak üzücü olan, birtakım çevrelerin anti-demokratik birtakım tavırlarla yolları keserek, araçlarla yolları keserek, Türkiye Cumhuriyeti Başbakanı dahil kendilerine göre karşı düşüncede olan kesime hakaretler yağdırarak veya sanatçıların yolunu keserek, kabadayılık yaparak toplumda bir kaos, bir terör, bir korku yaratma çabası içine girmişlerdir. Amaç gerginliği artırmak, amaç huzur ortamını bozmak, amaç 24 Nisan’da yapılacak referandumdan “hayır” çıkartmaktır. Ve ondan sonrası için de hiçbir görüş ve önerileri yoktur, ondan sonrası için de bütün istedikleri ve talep ettikleri bugünkü düzenin ve statükonun aynen sürmesidir. Tabii bu mümkün mü? Mümkün değildir. Bunun mümkün olmadığını sadece biz söylemiyoruz, dünyanın bütün saygın devletleri, Avrupa Birliği, Birleşmiş Milletler, Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti yetkilileri, hatta Yunan Hükümetinin yetkilileri, eski Başbakanları Simitis dahil, Rum tarafına telkinlerde bulunmaktadır ve olumlu bir tavır içine girilmesini istemektedir. Ancak ne yazık Kıbrıs’ta oluşan, Kuzey’inde oluşan ret cephesinin tavırları olumsuzdur.

Sayın Denktaş’ın açıklamalarını dikkatle izliyoruz. Sayın Cumhurbaşkanı son şunu söylemiştir; bazı noktalarda imza gerekecektir diyor. “Hayır” diyenler imzalamayacaksa bu iş nasıl yürürlüğe girecek? Yani önce toplumu korkutarak referandumu engellemeye çalıştınız, sonra ertelemek için Papadopulos dahil temas içine geçtiniz. Bin bereket versin ki Sayın Papadopulos ertelemeyi kabul etmemiştir, işin doğrusu da budur. Ve bu temasları birtakım çevreler ısrarla sürdürmeye çalışmaktadır. Evet, istihbaratımız iyi yerdendir, eğer Sayın Papadopulos “evet” deseydi talep edilen ertelenmesiydi referandumun, ona bile gidildi ertelensin diye. O nedenle... Şunu da demiştir Cumhurbaşkanı; zannediyorlar ki “evet” derlerse bu iş bitecek. Hayır, bu iş asıl o zaman başlayacak. Ne demek istiyor? Yani bu toplumun iradesine ipotek koymaya, hakaret etmeye. Çıkan iradeyi dahi tanımayacağını veya imzalamayacağını söyleyerek ve etrafına topladığı toplumdan kopmuş, toplumu temsil etmeyen, toplumun desteğini yitiren birtakım çevrelerle yollar kesilerek, hakaretler yağdırılarak, ekranlarda yalan yanlış şeyler söylenilerek hem Kıbrıs Türkünün, hem Türkiye halkının, hem de Kıbrıs’ta barışın önünün kesilmeye çalışılmaktadır. Ne kullanıyorlar buna ulaşmak için? Bayrak. Ne kullanıyorlar? Egemenlik. Ne kullanıyorlar? Kıbrıs Türkünün hassas olduğu noktaları kullanıyorlar, geçmişte yaşanan acıları, sıkıntıları, savaşları. O savaşların sonucunda Kıbrıs Türk toplumu içerisinde oluşan kayguları kullanarak aslında yapılmaya çalışılan bu ülkedeki vurgun, sömürü ve yolsuzluk düzeninin devam ettirilmesidir. Buna yönelik provakasyonlar bile yapılmaktadır. Papadopulos’u dinliyorsunuz, Papadopulos diyorki; dünyaca tanınan bir devleti ortadan kaldırıp toplum düzeyine düşürmem diyor. Peki, o dünyaca tanınan devletin sahibi siz misiniz? O dünyaca tanınan devletin içinde Kıbrıs Türk toplumunun, Kıbrıs Türk Halkının payı yok mudur? Haaa, istemiyorsa birileri bu payı, engellemeye çalışıyorsa, terk ediyorsa o bizim hatamız. Bu egemenlik yoktur diyenlere aslında Papadopulos istemeyerek de olsa cevap veriyor. Sayın Denktaş’ı dinliyorsunuz; devletimizi yok edip, Rumun kölesi olmayacağız diyor. Yani ikisinin de söylediği arasında çok bir fark yok, ikisinin de istediği arasında çok bir fark yok, ikisinin de ulaşmaya çalıştığı nokta arasında çok bir fark yok. O nedenle ben bu Kürsüden şunu söylemek istiyorum. Kıbrıs Türk Toplumunun iradesine saygı göstermeyenlerin, Kıbrıs Türk Halkının geleceğinin önünü kesmeye çalışanların, şiddet yaratıp, korku yaratıp, öfke yaratıp, kendine sorulduğu zaman da kampanyaya başlayacak mısınız? İki gün önce başladım diyecek kadar, habire Türkiye’ye ziyaretler yapıp konferans adı altında oraları karıştırarak, ülkücülerle ve oradaki Türkiye halkının reddettiği marjinal gruplarla ittifaklar kurarak hem Türkiye halkının, hem Kıbrıs Türkünün önünü kesmeye çalışmaya nerede hakkı vardır Sayın Denktaş’ın ve ona destek olanların? Yoktur. Peki bu nehri ve bu akıntıyı ters çevirmek mümkün mü? Geriye dönüş mümkün mü? Mümkün değildir. O nedenle, evet, bu planın içinde bazı sıkıntılı şeyler olabilir. Evet, bu planın içinde bizim bazı beğenmediğimiz veya böyle olsa daha iyi olurdu diyebileceğimiz konular olabilir. Ama bu Kıbrıslı Rumlar için de geçerlidir. Ve onlar açısından da baktığımız zaman onları sıkıntıya sokan konular da vardır. Ancak değerli milletvekilleri; konu bu planın anlaşma metninin esas felsefesidir, ana temasıdır, varılmak istenen noktasıdır, o da Birleşik Kıbrısdır, ortak bir vatandır. Ortak egemenliğin eşit biçimde kullanılması ve Kıbrıs’ın bir bütün halinde dünyada yerini almasıdır, Avrupa Birliğine ulaşılmasıdır. Kazan-kazan yani “win-win” denilen bir noktaya ulaşmasıdır. Hiçbir uluslararası sorunda, hiçbir uluslararası “conflic”te bir tarafın zaferi ile, hep sizin istediğinizle sonuçlandığı görülmemiştir. Tam 40 yıldır Kıbrıs Türkü izole edilmiştir dünyadan, tam 40 yıldır kötü yönetilmektedir, tam 40 yıldır partizanlığa uğramıştır, tam 40 yıldır parti devlet bütünleşmesi yaşanmıştır. Ve ilk defa dünya Kıbrıs Türk toplumunun verdiği haklı ve onurlu mücadeleleri sonucunda bize kendi geleceğimizi belirleme, kendi geleceğimiz hakkında karar verme, ne istediğimizi açık biçimde söyleme hakkını vermiştir. Ve bu hakkın önüne hiç kimse, kahvede şunu duydum, onda bunu duydum, o bunu söylediydi diyerek geçme hakkına ve yetkisine sahip değildir. Sayın Denktaş ve Sayın Denktaş gibilerin yapacağı en hayırlı iş süratle bulundukları mevkiyi ve görevi boşaltmaktır. Kıbrıs Türküne yapacakları ve Kıbrıs’a yapacakları ve Türkiye halkına yapacakları en büyük katkı derhal bulundukları görevden istifa etmektir. Halkınızla ters düşeceksiniz, Türkiye halkı ile ters düşeceksiniz, Türkiye Hükümeti ile ters düşeceksiniz. Daha bugün Sayın Gül Dışişleri Bakanı demiştir ki; hamaset nutukları ile bir yere gidemezsiniz, hamaset etmeyiniz, Sevr’i okuyunuz bilmiyorsunuz Annan Planını Sevr’e benzetiyorsanız alakası yoktur, hamasetle bir yere gidemezsiniz, bunu söylemiştir. Türkiye Cumhuriyeti Başbakanı, bunlar üzücüdür ama gerçektir, Sayın Denktaş için estek, köstek okumayın demiştir. Bu gelinen noktada hala daha siz direnebileceğinizi zannederseniz, hala daha çıkacak sonucu imzalamayacağım haa, demeye çalışacaksınız ve etrafınıza topladığınız bir kısım insanla ve örgütle veya Ulusal Birlik Partisi ve diğer partiler gibi “hayır” da hayır var deyip yola çıkan partilerle bu yolu kesebileceğinizi zannedeceksiniz. Tabii DP’nin tavrını Pazar günü göreceğiz. Muhtemelen bu senaryo, tabii onu temenni etmiyorum ama onları da içine alacak gibi görünüyor. Bunu hep birlikte izleyeceğiz. Bu yolu kesmeye çalışacaksanız bunu kesemeyeceğinizin, geciktiremeyeceğinizin, gecikterseniz bile engelleyemeyeceğinizin bilinmesi lazımdır. Dolayısıyla bizim hedefimiz yurdumuzu bütünleştirmektir. Bizim hedefimiz Sayın milletvekilleri, mümkün olana ulaşmaktır. Bizim hedefimiz, bu plan ve projede ve anlaşmada aksayan tarafları Kıbrıslı Rum ilerici ve yurtseverlerle ve bu ülkede bizim gibi bu ülkenin vatan olmasına inanan insanlarla ve örgütlerle onlarla da işbirliği yaparak, sizinle de işbirliği yaparak, yurdunu seven bütün yurtseverlerle işbirliği yaparak eksik noktaları gidermektedir. Yeni bir yaşama, yeni bir kültüre, yeni bir dünyaya avdet etmektir. Ve bu 40 senedir ülkemizde acılar çeken, ızdıraplar çeken toplumumuzun en doğal hakkıdır. Bu plan işte bunun zeminini oluşturuyor, bu plan askersizleşmenin yolunu açıyor, tam olmasa bile başlangıcını yapıyor. Dolayısıyla ben bu Kürsüden bir kez daha, bir kez daha bu planın ve anlaşmanın ve çözümün, Birleşik Kıbrıs’ın, Avrupa hukukunun, demokrasinin, insan haklarının karşısına dikilenleri bir kez daha düşünmeye çağırıyorum. Bir kez daha provakatör eylemlerle, tahriklerle, yanlış bilgilerle toplumu kandıracaklarını zannedenlere hatırlatmak isterim ki, Kıbrıs Türk’ü planı da ezbere bilmektedir artık, sizin niyetinizi de bilmektedir, Sayın Denktaş’ın niyetini de bilmektedir, Çiftçiler Birliğinin ve o tür örgütlerin ne yapmaya çalıştığını da bilmektedir. 


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – İzzet İzcan’ın da niyetini biz biliyoruz. 


İZZET İZCAN (Devamla) – Evet, bizim de niyetimizi bilmektedir. 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Senin yorumunu değil. 


İZZET İZCAN (Devamla) – Ve kendine milliyetçi diyen insanların ve örgütlerin kombayların önüne bayrağını asarak bu ülkenin, bu devletin polisinin, subayının üstüne, göğsüne dayaması ve sürmeleri...


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Zamanında berabar eylem yaptığın adamları bugün eleştirme Sayın İzcan. 


İZZET İZCAN (Devamla) – Hiçbir demokratik temaüle sığmaz. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Zamanında kolkola gezdiğin bu adamlarla geldin bu kapıya da tabut bıraktın. Hatırla, hatırla. 


İZZET İZCAN (Devamla) – Evet, eylem yaptık biz de, biz de bu Meclisin önüne geldik ama ne bir polisin üstüne elledik, ne bir polisi dövdük, ne de bayrakları araçların önüne takarak bu ülkenin polisinin ve kolluk güçlerinin üstüne yürümedik. Dolayısıyla eğer geçmişte belli yanlışlar yapılmışsa, bu yanlışları ben savunmam. Önemli olan yanlışı sürdürmemektir, yanlışı tekrarlamamaktır. Ve yapılan bu anti demokratik eylemleri lütfen Ulusal Birlik Parti’li dostlar lütfen desteklemeyiniz, teşvik etmeyiniz, yardımcı olmayınız. Çünkü bu ülkede en nihayetinde 25 Nisan da olacak, 1 Mayıs da olacak. Bu referandumdan “hayır” bile çıksa ki çıkmayacaktır, bir referandum, iki referandum daha da olacak. Zannetmeyin ki dünya oturacak ve bırakacak bizi, zannetmeyin ki bugünkü de-facto durumu statükoyu kalıcılaştırmak mümkün değildir. Sayın Dışişleri Bakanının dediği gibi, Türkiye Cumhuriyeti’nin, tanıtmak da KKTC’yi mümkün değildir. O nedenle, entegrasyon da mümkün değildir. Yıllardır sizin söylediğiniz politikaları dinledik, entegrasyon politikalarını dinledik...


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Sen entegrasyona gidiyorsun şimdi. 


İZZET İZCAN (Devamla) – Konfederasyon politikalarını dinledik. Hiçbiri olmadı, olamaz da. Dünya burayı bir bütün istemektedir. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Bu da olmasın da denkleşelim. 


İZZET İZCAN (Devamla) – Kıbrıs artık Avrupa Birliği toprağıdır, unutmayın. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – “Hayır” da çıksa “evet” de çıksa... 


İZZET İZCAN (Devamla) – Biz de Avrupa Birliği vatandaşı olduk, birey olarak olduk. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Daha ne isten. Daha ne isten. 


İZZET İZCAN (Devamla) – Kavga toplum olarak haklarını almaktır, kavga bir halk olarak Rum halkına eşit ve egemen noktaya yükselmektir, kavga devletin eşit ortağı olmaktır, kavga Papadopulos’un ağlayarak söylediği, devlet elden gidiyor, yani birileri ile ben bunu paylaşıyorum diyen bir düşünceyi yenmektir ve devletin parçası olmaktır. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Sen de sakın ağlama ha!


İZZET İZCAN (Devamla) – İşte bunu anlamanız lazımdır, bunu desteklemeniz lazımdır diye düşünüyorum. Ve Sayın Denktaş’ın ve ona destek bulanların yapacağı, destek olanların yapacağı en hayırlı iş, halkı ile ters düştükten, Türkiye hükümeti ile ters düşdükten, Birleşmiş Milletler ile ters düştükten, Avrupa Birliği devletleri ile ters düştükten, Amerika ile İngiltere ile garantör ülkelerle hepsi ile ters düşdükten sonra yapacağı en hayırlı iş, toplumun önünü açmasıdır, bulunduğu gürevden istifa etmesidir, halkı tehdit etmekten vazgeçmesidir, yanlış bilgilerle toplumu yanlışa yöneltmeye vazgeçmesidir. Ve sizlerin de yapması gereken, ona destek olmamanızdır, Kıbrıs Türkünün yanında yerinizi almanızdır. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Yedinci sırada, Ulusal Birlik Partisi Girne Milletvekili Sayın Dr. Hasan Bozer’in, “Sağlıkta Gelişmeler” hakkında gündem dışı konuşma istemidir. Okuyunuz lütfen.


KÂTİP -  

8 Nisan 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 9 Nisan 2004 Cuma günü yapılacak olan 24’üncü birleşiminde “Sağlıktaki Gelişmeler” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.











Hasan Bozer










 UBP Girne Milletvekili


BAŞKAN -  Buyurun.


HASAN BOZER (Girne) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ülkemizin sıcak gündemi Kıbrıs meselesidir. Yalnız hayat durmuyor, yalnız Kıbrıs meselesi ile uğraşmak yeterli değildir. Hayatın akışını içinde sağlıktada bazı sorunlar vardır, ben kısaca onlara da değinmek istiyorum. Yalnız bu Kıbrıs gündeminin en sıcak olduğu bu günlerde sivil toplum örgütlerinin yaptığı hareketlere saygılıyız, yalnız herkesin söylemlerine dikkat etmesi ve anavatan Türkiyemizin değerli Başbakanına hakarete varan sözlerin söylenmesini bizler de uygun bulmadığımızı bu Kürsüden belirtmek istiyorum. Sağlıkta işlerin gitmediğini sağlıkta bir ömür vermiş bir kişi olarak üzüntü ile görüyorum ve müşahade ediyorum. Çalışanlar mutlu değildir, hizmet alanların şikayetlerinin de dorukta olduğunu üzülerek söylemek istiyorum. Ve çok samimi bir şekilde bunların düzeltilmesini arzu ettiğimizi belirtmek istiyorum. Ben münferit olaylara değinecek değilim. Falan kişi böyle oldu, filan kişi böyle oldu diyecek değilim, yalnız geçen konuşmamda da belirttiğim gibi ülkemizde binlerce hastayı ilgilendiren, kanser hastalarını ilgilendiren bir konu vardır. Şu anda onlar sahipsizdir, onları takip edecek, tedavi edecek bir onkoloji uzmanı yoktur. Benim şahsi kanaatim bu geçen süre uzundur, bu süre zarfında bu konunun halledilmesi gerekirdi. Sağlık Bakanımız girişimler yaptığını söylüyor, yalnız girişim artık insanları tatmin etmiyor, insanlar başlarında bir doktoru bir an önce görmek istiyorlar. Şimdi bir de sağlık çalışanlarının beklediği yasalar vardır. Aradan üç ay geçtikten sonra bunları gündeme getiriyorum çünkü bu sürenin de makul olduğunu düşünüyorum. İlk günden bunu sormadık. Yasalar zaten gelmiş geçmiş bütün sağlık bakanları bu konuda çok çok ciddi çalışmalar yapmışlardır, ülkede Sağlık Şura’ları toplanmıştır, bu ülkede master planı çalışmaları yapmıştır. Yani bunun hazırlıkları vardır zaten Meclisimize bunlar niye gelmiyor?


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)(Yerinden) - (Anlaşılmayan sözler.)


HASAN BOZER (Devamla) - Onlar zaten genel konuşmamda söyledim. Yani bir bütünün içinde ben bir parçadan bahsediyorum. Bütçemiz de yok tabii haklısınız da ben de bu konu üzerindeki arzularımı, şikayetlerimi dile getirmek istedim. Yani sağlık yasaları şu anda hazırlanacak değil. Bütün sağlık bakanlarımız ciddi ciddi bu yasaları hazırlamıştır, şuralar toplanmış, master planı çalışmaları hep yapılmıştır. Arzu ediyoruz ki Sağlık Bakanımız bunları bir an önce getirsin ve doktor ağırlıklı Meclisimizde biz de katkı koyarak bunları toplumumuza sunmuş olalım. Çünkü Sayın Sağlık Bakanımız burada geçen hafta bir konuşma yaptı bu benim içime dokundu. Dedi ki; doktor maaşları azdır. Doğrudur, doktor maaşları azdır. Yalnız bu kadar maaş, bu kadar mesai söylemine doğrusu ben kendi adıma çok üzüldüm. Çünkü doktorlar için bunu söylersek, evet, azdır ama diğer birimler de çıkar bizim de bu kadar maaş, bu kadar mesai derlerse ülkemizin hali ne olur? Yani bunu bir kötü manada söylemediğini kabul edelim ama, bu anomaliyi gidermek için de bir an önce bu çalışma düzenini yasal bir zemine oturtmasını, çalışanların mutlu olmasını ve daha verimli olmasını çok arzu ediyorum. 


Bir konuya daha değinmeden geçemeyeceğim. Geçen konuşmamda Kredi Bankası davasında mahkum olan Sayın Salih Boyacı’nın yurt dışı tedavisine gönderiliş şeklinin yanlış olduğunu belirtmiştim, Kurul kararı olmadan özel bir raporla gönderilmesi yanlıştı, bunu tekrarlıyorum. Şu anda da ordadır. Ben Sağlık Bakanımızdan bu kişiye ne teşhis konduğunu, ne tedavi yapıldığını, şu anda hastanede midir, yoksa iddia edildiği gibi bir otelde mi kalıyor? Bir ay geçtiği halde en ağır ameliyatlar bile üç haftada buraya gelebiliyor, bir ayı geçen bir süre vardır ortada ve ne zaman döneceğini kamu adına sormak istiyorum. Hepinize saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bozer. 


Sekizinci sırada, UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Turgay Avcı’nın, “Referanduma Doğru” konulu gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 

8 Nisan 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı;

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 9 Nisan 2004 Cuma günü yapılacak olan 24’üncü birleşiminde “Referanduma Doğru” konulu gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 

       Turgay AVCI

UBP Gazi Mağusa Milletvekili


BAŞKAN – Buyurun Turgay Bey.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; zaman durmak bilmiyor. Kürsüden her zaman vatandaşımın isteklerini, sorularını dile getirdim. Benden önceki bir arkadaşımın değindiği gibi, halkın iradesini engelleme veya durdurma diye bir düşünce olamaz. Ancak halkın 24 Nisan’da doğru kararı verebilmesi için doğru bilgilere sahip olması gerekiyor. Benim üzerinde durduğum konu bu, hassasiyetle üzerinde durduğum. Son iki aydır görüşmelerin devam ettiği sürede vatandaşımıza bilgi verelim, bu konular aydınlansın dedim. Bugün 9 Nisan, görüşme süreci bitmiş, Annan Planı’nın son versiyonu dağıtılmış, artık geri dönüşü olmayan 24 Nisan yoluna çıktık. Bugün bu Kürsüden dile getirmek istediğim belli maddelerle sorularım vardır, halen bu sorulara yanıt alamadım, planda da bulamadım. Bu vatandaşlarımızın, kardeşlerimizin dile getirmek istediği sorunlar. Birinci soru, 45 binle sınırlandırılan Türkiye’den son 30 yıldır gelen kardeşlerimizin Birleşik Cumhuriyete verilecek listesi. Sayın Başbakanımızın son açıklamaları, Türkiye’den gelen hiçbir kardeşimiz bu liste dışında kalacak değil diyor. Bunu gerek burda, gerek Türkiye’deki konuşmalarında üzerine vurarak söylemiştir. Hatta listeye koyacak, 45 bine tamamlayacak sayı dahi bulamıyoruz diyorlar. Bu vatandaşımıza lütfen doğruyu söyleyelim, lütfen bu 45 bini ararken hangi kıstasları koyduğumuzu, kaç kişinin bunun dışında kalacağını doğru söyleyelim. Çünkü bütün gelen vatandaşlar, vatandaş olan herkesin bu listeye gireceği doğru değildir. Belli kıstaslar konmuştur ve bu liste hazırlanmıştır. Peki, şeffaf, demokratik ve uzlaşı hükümetinin bu listeyi, madem ki eksiliyoruz vatandaşın önüne açalım. Referanduma gidecek, “evet” veya “hayır” diyecek vatandaşımızdan neyi saklıyoruz? Madem ki eksiğimiz vardır, madem ki 45 bini tamamlayamıyoruz herkesi koyduğumuz halde, bence bu artı olması lazım. Listeyi Birleşmiş Milletlere veriyoruz ve referandumda oylarını aldıktan sonra açıklıyoruz.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa)(Yerinden)- Sayın Konuşmacı, kim cevap verecek size?


TURGAY AVCI (Devamla)- Şikayetleri varsa Birleşik Cumhuriyete müracaat edecek vatandaşım ve cevabını alsın. Şeffaf, demokratik, uzlaşı hükümetinden bu listenin vatandaşa açıklanmasını istiyorum.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden)- Memurları da ilave et.


TURGAY AVCI (Devamla)- Birinci sorum buydu. 

Vatandaşa herkes dahildir dediğimizde yalan söylemiş oluyoruz. Çünkü benim anladığım herkes dahil, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kimlik kartına sahip herkes bu listede vardır. Eğer böyleyse çıksın ilgililer “evet” desin, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti kimlik kartı cebinde olan herkes bu listede vardır densin. Yok...


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden)- Daha geçen hafta söyledi İçişleri Bakanı. Geçen hafta açıkladı İçişleri Bakanı çıkacak olanların sayısını, saptırıyorsunuz.


TURGAY AVCI (Devamla)- Evet, biz kıstas istiyoruz. Bu tarihe kadar vatandaşlık alanlar içindedir, bunlar dışındadır. Aldığımız bilgilere göre yıllardır burda yaşayan, ancak vatandaşlık almayanları da listeye koyuyoruz. Yani Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşı olanları dışarıda tutacağız ama vatandaşlık almayanları listeye koyacağız. Bunun 24 Nisan’dan önce Birleşmiş Milletlere verilmeden önce şeffaf Hükümetin bunu açıklaması gerekiyor, şeffaf.


DERVİŞ EROĞLU (Lefkoşa)(Yerinden)- Zaten müracaat edenler arasında olmayacak ama müracaat kabul etmiyorlar.


TURGAY AVCI (Devamla)- Yani, çocuklar diyor size biz hediye vereceğiz ama ne yapacağınızı bilmeden vereceksiniz.


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – Hediye vermekye alışıksınız siz.


TURGAY AVCI (Devamla)- Oy vereceksiniz diyor, verin diyor siz oylarınızı ondan sonra Birleşik Cumhuriyette siz anlaşırsınız. Eğer bu listeyi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti listesi ise, ki öğledir, o zaman bu vatandaşın bilme hakkı vardır.


İkinci sorum. Yine haftalardır soruyoruz, Annan Planın’da iki satırla cümlenin cevabını bulduk. 50-60 bin, 64-65 bin köy nereye gidiyor? Güzelyurt, Maraş, Meserya, bütün köylerimiz nereye gidiyor? Hep burdan aldığım cevap, görüşüyoruz, görüşüyoruz, görüşüyoruz. 127 sayfalık planın 9 bin sayfalık bütün metnin içerisinde bir satır, 60 bin kişinin yaşayacağı yer ve yaşam bir satırla, 31 Ağustos’a kadar yapılacak çalışmalar.


9 bin sayfayı hazırlayan, hakikaten teknik komitelerimiz, hakikaten başarılı arkadaşlarımız bu arkadaların yerleşeceği yeri mi bulamadı aylardır? 118-120 yasa hazırlandı ve bu vatandaşların gideceği yerler halen hazırlanmadı. Duyumlar alıyoruz, Maraş’ın bir kısmı Gülseren’e, bir kısmı göle.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Kimisi avcı, kimisi balıkçı.


TURGAY AVCI (Devamla)- Nereye göre bu kıstaslar, çalışmalar açıklansın. Bence vatandaş 24 Nisan’a, referanduma gitmeden önce, halkın iradesi istendiği için halka bilgi verilmelidir. Yani sen oyunu ver diyor ben ondan sonra bakarım.


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) – Sayın Konuşmacı, yeri gösterse kaynağı nerde, neyle yapacak?


TURGAY AVCI (Devamla) – Yerini sorduk, ikincisi kaynak...


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) – Onu söylerse kaynağını da söylemek zorunda.


TURGAY AVCI (Devamla) – Hükümet kanadındaki arkadaşlarımız, eski bakanlarımız ve bizler, parası nerde diyoruz? 15 Nisan’da toplanacak olan bir barış konferansı vardır. Toplanacak. Bana sorarsanız sonuç çıkmayacak. 24 Nisan’dan önce vatandaşıma şu garanti gösterilsin. Yazılı, taahhüt, 10 milyar, 15 milyar Dolar bu ülkeler tarafından verilecektir. Yoktur. Yani 31 Ağustos’a kadar yapılacak olan haritanın, yerleşim yerinin parası yoktur.


Dördüncü sorum. Federal Cumhuriyete memurlarımızın listesi hazırlanıyor.


SALİH MİROĞLU (Girne)(Yerinden) – Bu çok önemlidir. Bunun üstünde dur.


TURGAY AVCI (Devamla) – 2 bin memurumuz Federal Cumhuriyetin memuru olacaklar.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Ali Seylani yapıyor listeyi.


TURGAY AVCI (Devamla) – Şeffaf Hükümetimiz yine karanlık. Listeler hazırlanıyor, 16 Nisan’da sunulacak. Bu listeye girecek olan vatandaşım, memurum, Cumhuriyetin maaşından mı ödenecek?


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Yok, Federalin ödenecek.


TURGAY AVCI (Devamla) – Eğer Federal Hükümetin maaşından ödenecekse, ki 2-3 bin Kıbrıs Lirasıdır...


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Burda da 300 Kıbrıs Lirası alacak.


TURGAY AVCI (Devamla) – Ki 7-8 milyardır, aynı sırada oturduğu arkadaşı Ahmet, Ali, Mehmet bir milyar alacak ve aynı marketten alış-veriş yapacak.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Kimdir bu memurlar?


TURGAY AVCI (Devamla) – Aynı yaşamı sürdürmeye çalışacak, aynı kirayı ödemeye çalışacak sevgili arkadaşlar. 2 bin devlet memurunun listesinin çıkması değil, münhale çıkması gerekiyor. Şeffaf. Madem ki sinekçinin, temizlikçinin münhale çıkması gerekiyordu...


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Pazar günleri yayınlasınlar, hem 20 Temmuz’da yayınlasınlar listeyi.


TURGAY AVCI (Devamla) – Hükümetimiz, 2 bin kişinin koalifikasyonlarını koyacaktır. Neyse gereği. Tapu, emlak, sigortacı, istenilen diller, yaş grubu, neyse kriterler. Biliyorsunuz münhallerde kriterler olur. Biz herşeyi yapıyoruz, 9 bin sayfa hazırladık. Bizim bunu yapmamız gerekiyor arkadaşlar. İki günde münhal çıkar, dört günde müracaat kabul edilir ve o zaman rahat edersiniz. Yok, bu da yok. Bugün her memur gideceğini düşünüyor. Böyle söyleniyor çünkü.


Şimdi şu soruyu soruyorum. Aynı daireden Ali 6-7 milyar alacak, sıra arkadaşı Mehmet, Kemal, Ayşe 1 milyar alacak. Hangi adalet bu?


ALİ SEYLANİ (Yerinden)(Devamla) – Yani almasın diyorsunuz siz? Alsın mı diyorsunuz, almasın mı?


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Kim seçecek bunları?


TURGAY AVCI (Devamla) – Hangi adalet bu?


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – Alsın mı, almasın mı?


TURGAY AVCI (Devamla) – Şunu bekliyorum ben Hükümetten. Seçim öncesi söylenen, arkadaşlar; 5 bin Euro’ya çıkacak maaşlarınız. Bana desinler ki, Sayın Avcı, bizim memurlarımız da 5 bin Euro alacak, aynı maaşı alacak, helal olsun diyeceğim. Evet, bunu açıklayın. Türk Kurucu Devletindeki memur, Federal Hükümetteki memurla eşit parayı alacaktır. O zaman teşekkür edelim. Bu da yok. Birisi 1 milyar, birisi 7 milyar.


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa)(Yerinden) – Yani maaşlardır sorunumuz burada?


TURGAY AVCI (Devamla) – Sosyal düzen... Sayın Doktorum, siz de biliyorsunuz psikolojik bunalımlar, yaşam standardı ve gelirle olur Sayın Doktorum.


ALİ SEYLANİ (Yerinden)(Devamla) – Pazar günü yayınlayacağız.


TURGAY AVCI (Devamla) – Arkadaşı 7-8 milyar alırken, aynı şartlarda işe giren bir arkadaşın 1 milyar alması herhalde psikolojik bunalım yaratacaktır.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) – Hastalar çoğalacak Doktorun o zaman.


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) – Zaten memleket bunalımda.


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – Zaten psikolojik bunalım olmadı değil mi memlekette? 16 bin kişi işsizken, 1600 kişiyi siz aldınız psikolojik bunalım olmadı, değil mi?


TURGAY AVCI (Devamla) – Biz Kürsüye gelip konuşuyoruz arkadaşlar. Vatandaş bizi duyuyor.


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – Belgeleri okurken ben siz salonu terk ettiniz belgeleri görmeyesiniz diye.


TURGAY AVCI (Devamla) – Şimdi...


MEHMET CEYLANLI (Yeni İskele) (Yerinden) – Turgay Bey; DAÜ’de kaç Lira alırdın? Onu da açıkla.


TURGAY AVCI (Devamla) – Ben mi ne kadar alırdım?


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yeni İskele) (Yerinden) – Sen Telefon Dairesini açıkla.


MEHMET CEYLANLI (Yerinden) (Devamla) – 1 milyar 850 milyon.


TURGAY AVCI (Devamla) – DAÜ’de maaşım, uluslararası standartlara, Kıbrıs’ın standartlarına göre bir maaştı.


MEHMET CEYLANLI (Yerinden) (Devamla) – Kaç?


TURGAY AVCI (Devamla) – 3 milyar 400 milyon maaştı. Öyle düşündüğünüz gibi 5-10 bin Dolar da değildi Sayın Mehmet Bey. Türk parası alıyordum.


İZZET İZCAN (Lefkoşa)(Yerinden) – Asgari ücret kaç paraydı?


ALİ SEYLANİ (Yerinden)(Devamla) – Asgari ücreti karıştırma.


TURGAY AVCI (Devamla) – Devam ediyorum. Şimdi, burada yaşayan vatandaşım şu anda 200, 300, 150 milyon kira veriyor çünkü Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti standartlarına göre böyle. Peki, yarın Güney’den geleceklerin kiralayacağı dükkanlar, evler 1 milyar-1.5 milyara çıktığı zaman hangi vatandaşımız bu kiralara karşılık verebilecektir?


MEHMET ÇAKICI (Yerinden)(Devamla)- Psikolojik baskı yaparsınız?


TURGAY AVCI (Devamla)- Sayın Doktorum, biz eşitlikten yanayız. Federal Hükümette olacak olan memurun maaş ile Kurucu Devletteki maaşların eşit olacağının burdan açıklanmasını istiyorum.


İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Siz de “evet” çıkacağını kabul ettiniz.


TURGAY AVCI (Devamla)- Herhalde bu eşitliği siz de kabul ediyorsunuz Sayın BDH milletvekilleri.


BAŞKAN- Toparlar mısınız Sayın Avcı?


TURGAY AVCI (Devamla)- Beşinci sorum. Sayın Dışişleri Bakanı, Başbakan Yardımcısı Sayın Serdar Denktaş’ın açıklaması var. 12’inci Protokol devreye girdiği takdirde AB Yasalarına göre hiçbir kısıtlama kalmayacaktır. Bu benim açıklamam değil. Görüşmeler sürecinde olan, bugün Hükümetin ikinci adamı durumunda, yetkili durumunda Sayın Başbakan Yardımcısı, Dışişleri Bakanının açıklaması. 12’nci Protokol devreye girdiği takdirde o sayfalarda yazan kısıtlamalar, zamanlar, mülk oranların hiçbiri kalamaz.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Dedi.


TURGAY AVCI (Devamla)- Evet, kimse bunları görmek istemiyor. Birincil Hukuk dediğimiz yola çıktığımız, yola çıktıkları oldu none hukuk.


ALİ SEYLANİ (Yerinden)(Devamla) – Ne yapalım bizi buraya kadar getirdiler?


TURGAY AVCI (Devamla)- Evet sevgili arakdaşlar; bu sorularımın cevabını alabilirsem ki alamadım aylardır, ancak 15 gün kaldı referanduma. Bu vatandaşın bu sorulara cevap alma hakkı vardır. “Evete” veya “hayıra” giderken bu soruların cevabını alması gerekiyor. Saygılar sunarım.


BAŞKAN- Teşekkürler Sayın Avcı.

Son sırada, Barış ve Demokrasi Hareketi Güzelyurt Milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi’nin, “Çözüm Planı ile Yer Değiştirecek İnsanlarımızın Sorunları” hakkında gündem dışı konuşma istemi vardır. Buyurun.


KATİP-

8 Nisan 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 9 Nisan 2004 tarihli 24’üncü Birleşiminde “Çözüm Planı ile Yer Değiştirecek İnsanlarımızın Sorunları” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim.

Tahsin MERTEKÇİ

BDH Güzelyurt Milletvekili


TAHSİN MERTEKÇİ (Güzelyurt)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; tabii CTP koltukları, Demokrat Parti koltukları burda boş.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden)- Hop, Hop! Sinek kadar görmen bizi burda?


TAHSİN MERTEKÇİ (Devamla)- Ama özellikle CTP’li arkadaşlar herhalde yanıt hakları olsa, konuşacak olsalar sabahtan beri konuşan Ulusal Birlik Partisinin, özellikle çiçeği burnundaki milletvekili ve geçmişe dayalı milletvekillerine herhalde şunu söylerdi. Bana kel diyecek olanın saçları topuklarına değmesi lazım.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt)(Yerinden)- Sözcülüğünü yapan CTP’nin?


TAHSİN MERTEKÇİ (Devamla)- Hayır, onların sözcülüğünü yapmıyorum. Ancak size...


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa)(Yerinden) – Ne oldu Türkay Bey fenana gitti?


TAHSİN MERTEKÇİ (Devamla)- Size, geçmişe baktığınızda, biz unutmadık bu Mecliste genel görüşme istedik, özellikle Güzelyurt’un içine düştüğü sıkıntıları anlatmak için genel görüşme istedik. Bir yılda ancak genel görüşme yapılıp yapılmayacağına karar vereceğimiz bir toplantı yapabildik. Bu Meclisdeydiniz. 1999’dan beri geçmiş yönetimlerin hatası karaltılan hayatlar, yok edilen bahçeler, fabrikalar, işsiz kalan insanlar, göç yollarına düşenler, bütün bunlar bu Mecliste konuşmak, tartışmak istediğimiz dönemlerde maalesef bunlara fırsat vermediniz. Yıllarca bizi buralarda beklettiniz.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – 2.5 yıldır hep bekleriz.


TAHSİN MERTEKÇİ (Devamla)- Ama bugün geliyorsunuz, gelinen noktalardan sonra Güzelyurt öğle olacak, Güzelyurtlu böyle olacak, toprağı değerli, suyu değerli. Evet, çok değerli. Peki bu çok değerli olan yerlere ne kadar yatırımlar yaptınız? Bu kullanılabilen sulu arazilerin kaçta kaçı ekiliyor?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Hazırlan, katmerlilerini ödeyeceksin.


TAHSİN MERTEKÇİ (Devamla) – Ne kadar bahçe kurutuldu, ne kadar insanlar göç etti...


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Ama sen de bizimle beraber hükümette oldun, yani 2.5 sene.


TAHSİN MERTEKÇİ (Devamla) – Oldum. Olduğum dönemde verdim Sayın Başbakan. Ben Toplumcu Kurtuluş Partisi-Ulusal Birlik Partisi Hükümetinde, partim olduğu dönemde görevde, genel görüşme talebinde bulundum. Çünkü Güzelyurt’ta yaşayan bir insan olarak Serhatköy’den Yeşilırmak’a kadar yaşanan acıları gördüm. Eğer bilimsel plan-program uygulanmazsa, Güzelyurt’un halinin perişan olacağını, insanların Rum tarafına bile göç edebileceğini söyledik. Tutanaklarda vardır. Ve maalesef bütün bunları ayna tutamadınız.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Akıncı’ya söyleyecektin, tutanaklara değil.


TAHSİN MERTEKÇİ (Devamla) – Size söylüyorum. Bu ülke kırk yıldır kötü yönetiliyor. Bu ülke, yıllardan beri sıkıntı yaşıyor, insanı ağlıyor, aileler parçalandı. Bu ülkede kalabilmek için büyük fedakarlık gösteriyor insanlar. Bütün bunlara sessiz kalanlar, hatta kaç kişi olacağına bakmadan, sosyal konut rejimini yaparken, 65-80 metre konutlarda kaç kişilik insanların yaşamasına hiç dikkat etmeden konutlar verildi. Genişleyebilecek oran, alan düşünülmedi. Ama bugün iki kişiye önerilen alan miktarları küçümsüyorsunuz. Ama bunları başlatan kaç kişilik ailelerle orda yaşamasına hiç bakmadan insanlara konutlar verdiniz 65 metre. Bunları da bu topluma hatırlatın. Çözüm olmalıdır.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) – 65 var mı sosyal konutlarda?


TAHSİN MERTEKÇİ (Devamla) – Evet vardır. Kermiya Bölgesine bakarsanız vardır.


Değerli arkadaşlar; bu ülke kötü yönetildi. Kötü yönetilmek, ciddi anlamda sıkıntı yarattı ve bu ülkede az önce bahsettiğiniz gibi memur maaşı değil, bu ülkede yaşayabilmek büyük fedakarlık gerektirirdi ve bu insanlara alkış tutmak lazım. Aileleri parçaladık. İnsanlar çıkıyor ve bağırıp çağırıyorlar. Bir oğlum Kanada’da, Amerika’da, İngiltere’de ve diyorlar ki; alın ne verdiyseniz, bana ailemi geri verin. Bu sıkıntıları yaratanlar bugün bu toplumun önüne geçiyorlar, geleceğin karanlığından, geleceğin yok olmasından bahsedebiliyorlar. Ama bu insanlara layık gördükleri düzeni maalesef unutuyorlar. Geçmiş tarihtir. Bu ülkede yaşananlar ortadadır. Ve lütfen geriye dönüp bunlara da bakın. Bunlara bakarsak yarınlarımızı daha iyi göreceğiz.


Değerli arkadaşlar; çözüm gerçekten bu ülke insanına şarttır. Bunu istiyoruz ve çözümle insanımız birçok sorundan kurtulacak. Bir devletimiz olacak, dünyada tanınan kimliğimiz olacak, yıllardan beri verdiğimiz mücadele de taçlanacak. Ama yıllarca kan ağlattığımız, anasından emdiği sütü burnundan getirdiğimiz insanımıza bu ülkede yöneticilik yapan insanlar büyük bir özür borçludur onları kandırdıkları için. İskan, koçan, onlara veremedikleri yaşam için, haksız yarattıkları rekabetlerden yok olan sektörler için. Yıllarca çıktık askeri ticarethanelerin bu ülkede ne kadar ciddi anlamda zarar verdiğini söyledik, bu ülkeye haksız rekabet yarattığını söyledik. Esnafı, zanaatkarı batırmanın yanında, tarlasında çalışan insanı yok ettiğini söyledik. Domates üreten üreticimiz varken, Türkiye’den gelen domatese, patatese kapılar açtınız, denetimsiz bıraktınız. Bu ülkede ilacın kullanılabilir miktarı varken, dışarıdan gelen ürünlerin üzerindeki ilacın ne olduğuna bakmadınız. İnsanların sağlığı ile oynadınız. Bu ülkedeki kanser vakaları, sağlık sorunlarının ne halde olduğunu, ne seviyede olduğunu biliyorsunuz. Çok büyük bir özür dilemek zorundadır bugüne kadar yöneticilik yapan insanlar toplumdan. Ve geleceklerine ışık tutabilmek için de bilimsel çalışmalıdır. Hamasetle bir yere varılmıyor. Gözyaşı dökerek yıllar içerisinde yaptığınız hataları, açtığınız yaraları kapatmanıza yetmiyor. Toplumdan özür dileyin ve geleceğine ciddi anlamda ışık tutacak projeler üretin. İnsanlar...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Karnelerimiz ortada.


TAHSİN MERTEKÇİ (Devamla) – Başta söyledim Türkay Bey, bana kel diyecek adamın saçları topuklarına değmeli.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Aldığımız karneler ortada. Sizin durumunuz da ortada.


TAHSİN MERTEKÇİ (Devamla) – Ve bölgemizde milyarlarca Dolar değerinde fabrikalar atıl durumdadır arkadaşlar. Narenciye sektörü bu ülkede, bu ülkenin ekonomik yükünün büyük bir bölümünü çekti yıllarca. İstihdam alanları yarattı ve bakıyorsunuz, görüyorsunuz ki bugün bunlar yok olmaya terk edildi. Çok iyi bilirler bölgemizdeki insanlar. Nerdeydiniz? Güzelyurdu, Güzelyurtluyu... Nerdeydiniz? Düşünüyor muydunuz?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Burdayız, burdayız.


TAHSİN MERTEKÇİ  (Devamla) – Seçerken rozetinden başka hiçbir kriteri dikkate almazken, niye bağırıp çağırıyorsunuz bugün? Lazım, herkese lazım bir gün uygulamalar, doğru. Bunu hiç dikkate almadınız, yıllarca anasını ağlattınız insanların. Ülkeden göç ettirdiniz. Mühendisleri de, mimarları da, doktorları da, her kesimi de göç ettirdiniz. UBP’li olması yeterli olduğu işe girebilmesi için. Denktaş Bey’i desteklemiş olması yeterli oldu. Bütün bunları unutmadı kimse.


Ha! Bugün yapılanlarda hata var mı? Eğer varsa ki var, onlarda dikkate alınmalı, onlar da geçmişte eleştirdiklerini bugün kendileri yapmamalı. Bütün bunlar karşılıklıdır ve ülkemiz insanına büyük bir özürü herkes, Sayın Cumhurbaşkanından başlanmak üzere dilemelidir. Ne isterse olsun. Çözüm şarttır dedik. Evet çözülmelidir. Kıbrıs Sorunu yaşanıyor. Kıbrıs Sorunu çözümsüz kalamaz. Eğer bugünlerde bu çözüm sağlanmazsa daha da çok tavizlerle Kıbrıs Sorunu çözülür. Türkiye hedefini koydu. Türkiye Avrupa Birliği üyesi olmak için bu yola çıktı. Bütün planını, projesini buna göre ayarladı. Bugün olmayacak bir çözüm 3 ay sonra, 5 ay sonra olacak, bir sene sonra olacak ve bugünden daha çok tavizler verilecektir. Onun için herkes başını iki elinin arasına alsın doğruyu düşünsün. Bu çözüm olacak. Bu işin ne siyasi, ne ekonomik faturası ödenemez. Bağımlılıklara baktığınızda, ihtiyaçlara baktığınızda, yüklendiğiniz birtakım sorumluluğa baktığınızda bu çözümün olacağını görebilirsiniz. Bu çözüm olacak. Bu çözüm olmaması için hiçbir neden yoktur. 


Taraflar, Türkiye, Yunanistan, Kıbrıs Rum tarafı, Türk tarafı bu çözümü yapmak zorundadır ve bu çözüm olacak. Bugün olmazsa büyük, daha çok kayıplarımız olacak. Bu çözüm olurken yer değiştirecek olan insanlar var. Bu ülkede özellikle fedakarlık onlardan bekleniyor ve bu insanlar tavırlarını belirledi. Biz çözeceğiz dediler, biz bu ülkenin geleceğini kurtaracağız dediler ama devletin de bu insanlara karşı sorumlulukları var. Özellikle kendi bölgeme baktığım zaman 3-3.5 yıla kadar bir o bölgenin iadesi sözkonusu, birçok insanın yer değiştirmesi sözkonusu, bunun üzerine yoğunlaşmamız lazım. Buna benzer başka bölgelerimiz de var. İnsanlarımız bu ülkeden çözüm ararken yer değiştirecek, birtakım sıkıntılar yaşayacak. Hükümet, devletleri bu insanların bu dağılma süresinde, bu sıkıntı yaratacak sürede yanında olması lazım. Özellikle baktığımızda bu bölgelerde yatırımlar duracak, yaşam ciddi anlamda sıkıntı yaratacak. Yani bölgemizde vergi olsun, sigorta olsun, ihtiyat sandığı olsun çalışmayan insanların vergi vermesi mümkün değildir, kazancı olmayan insanların vergi verebilmesi mümkün değildir. Özellikle yaşamakta büyük sıkıntılar yaşanacak olan bu bölgelerde özel bölge olarak bugünden tedbirler alınması lazım. Ben şunu umardım; bugün bu plan ortaya konduğunda yer değitirecek inanların bugün başladığı zaman nelerle karşılacağı bilinmeliydi. Tümden Annan Planından bunu beklemek, Annan Planı içerisinde bunlara çözüm aramak da doğru değildir. Hükümetin üzerine de düşen sorumluluklar vardır. Bu sorumlulukları yerine getirirken bölgedeki hassasiyete dikkat edilmeli, özel bölgeler olarak buraları ilan edilmeli, uygulamalar hemen başlanmalıdır. Eğitimde insanlarımız var, bu eğitimin devam edebilmesi için, üretim yapan insanların çocuklarını okutabilmesi için, çalışan kesimin çocuklarını okutabilmesi için, yaşamlarını sürdürebilmesi için bu konuda ihtiyaç duydukları alanlarda Hükümet tedbirler almak durumundadır, almalıydı, geç kalmamalı, bundan sonra almalıdır.


Düşünün, geri kalmış bölgelere, özellikle Avrupa Birliğinde veya gelişmiş ülkelerde bir teşvik kredisi, bir doğrudan destek yardımları, hibe şeklinde yapılan yardımlar gibi birçok geri kalmış yerlerin gelişmebilmesi, orada hayatların sürdürebilmesi hedeflenerek yardımlar yapılmaktadır. Bu bölgeler böyle algılanmalıdır, bu bölgelere böyle bakılmalı ve böyle tedbirleri içerecek plan ve program hayata geçirilmelidir. Geçmişte hatırlayacaksınız Ulusal Birlik Partisi- Demokrat Parti birtakım krediler ortaya koydu ve insanımıza, esnafımıza birtakım krediler vereceğini söyledi. Bir bakıyorsunuz bu krediden yararlanan insanların ciddi anlamda diğer müracaatçı sahiplerine oranla ne kadar ihtiyaçlı oldukları tartışılabilir. Ama bir vatandaşla sohbet ediyorum. Benim diyor, bu krediye müracaat edebilmem için Sosyal Sigorta, İhtiyat Sandığı ve vergilerimi bir tamam ödemem lazımdı. Ben 20 milyarlık bir kredi için müracaat ettim, 9 milyarlık bir sorumluluğumu yerine getirerek. Ama ben dükkanımı açıyorum, bir tek satış yapmadan bu kapıyı kapatıyorum. Ama bu krediye ulaşacağım diye birtakım zorluklara girdim ve bunları ödedim. Maalesef günün sonunda bu kredinin durduğu da söylendi. Yani buna benzer, insanınızı da aldatıcı tedbirler olmamalı alacağınız tedbirler. Alacağınız tedbirler yaşama direk katkı sağlamalı, hayata geçirilebilmeli. İhtiyaç duyulduğu anda ona ulaşılabilmeli. Bir taraftan kredi vereceğinizi söylüyorsunuz, daha sonra da işte biliyorsunuz tartışma konusuydu, ilgili koçanların, mülkiyet belgelerinin tanınıp tanınmadığı, kabul edilip edilmediği tartışmaları çıktı. Bir taraftan destek olacağınızı iddia ettiğiniz yerlerde maalesef görüyoruz ki engel oluyorsunuz. Bugünkü Hükümet bu hatalara düşmemeli, geçmişin bu yanlışını tekrarlamamalı. Yer değiştirecek insanların yanında olmalı, vergilerini, sigortalarını, İhtiyat Sandıklarını, okuldaki, eğitimdeki çocuklarını, bahçelerin, oradaki üretimin devam edebilmesi için, yeterince bakımının yapılabilmesi için, elektriğinde ve girdilerinde katkı sağlaması lazım. Aksi taktirde biliyoruz ki buradan biz belli bir dönem sonra yer değiştireceğiz. Doğru dürüst bakım olmayacak, doğru dürüst üretim olmayacak. İnsanların sıkıntıları daha da büyük katlanarak artacak. Hükümet buna müsaade etmemeli, tedbirlerini bir an önce almalı ve özellikle üretim açısından ciddi anlamda uğraş veren, kendi yağı ile kendi ciğerini kavurmaya çalışan Serhatköy’den Yeşilırmak’a, Yayla’dan Gayretköy’e kadar olan alanı dikkatle incelemeli ve benzer diğer bölgelerde aynı uygulamaları götürmelidir. Çünkü çözüm arzulanmaktadır, çözüme insanlarımız orada, yakın bir geçmişte attıkları oyla ne derece, nasıl baktıklarını göstermişlerdir. Ama bütün fedekarlığı gösterecek bu insanlara, özellikle Hükümetin de kayıtsız kalmaması gerekir. Annan Planı birçok konuya işaret buyurmayabilir. Ama bunun ötesinde Annan Planı bir çözümün, bir anlaşmanın metnidir. Yaşam, olayın sosyal yönü tamamen farklıdır ve Hükümet bu konuda büraz geç kalmıştır. Hükümet bu plan ve programını açıklamalı, bu bölgedeki insanların yaşantısına, bu geçiş süreci içerisinde nasıl bir katkı sağlayacağını, onların bu kayıplarının nasıl giderileceğini açıklamalıdır. Bu konuda eğer bir plan programları varsa ve bunu yakın bir zamanda açıklayacaklarsa da, buna da anlam verebiliriz. Ama hiç geç kalmadan bu noktaları açıklamalı ve insanlarını rahatlatmalı. Bu geçiş dönemi içerisinde oluşabilecek olumsuzlukların daha da büyük yaralar açmasını önlemelidir diye düşünüyorum.


Bir de bütün ülkedeki insanlar kendi yerlerinde otururken, yer değişecek insanlara oranla daha az bu değişimi hissedecekken, buradan ayrılacak insanların bir şekilde daha cezbedici birtakım hakları olması lazım. Böyle olaya bakılması lazım. Özellikle tazminatlar, yani biliyoruz ki işte Bostancı’da, Güzelyurt’ta, Yayla’da, Kalkanlı’da, Lefke’de, diğer yer değişecek buralara yakın yerlerde insanlar, Gaziveren’de bina yapmıştır, dükkan açmıştır, bahçeler ekmiştir. Buna bağlı birtakım yaşamları için bu süreç içerisinde birtakım değerleri bir yerlere getirmişlerdir. Bütün bunların tazmin edileceği söylenmektedir. Bu tazminin özellikle Hükümetin kararı ile öncelikle bu bölgelerden başlanması, belki bu değişim süresini beklemeden tazminatların ilk önce o insanlardan, hatta yer değiştirmeden önce tesbit edilerek bu insanlara verilmesi, belki de olayı, yaşamlarını daha rahat geçirmelerini sağlayacaktır. Bu nedenle bütün bu konuşmalara, bize ışık tutan bölge insanımızın ve ülke insanımızın barışa duyulan özleminin yanında sorunlarının da dile getirilmesi, sorunları ile geçmişte olduğu gibi insanımızın baş başa, yalnız başına mücadelede bırakılmaması lazım. Bu nedenle Hükümet tedbirlerini hiç geç kalmadan açıklamalıdır. Bu konuda bölgelerin, yer değiştirecek insanların sürelerine bağlı sıkıntı yaşamadan, gelecek yaşamlarına ulaşmaları sağlanmalıdır. Bu da kısa, orta, uzun vadeli planlarla olacak, olaylara bilimsel yaklaşımlarla olacak. Geçmişte olduğu gibi hamasi, güzel birtakım sözlerle konuşacak ama alt taraftan da fabrikalar kapanacak, narenciye bahçeleri kurutulacak, lahmacun ocaklarına kömür olacak bu anlayışı kabul etmek, böyle, böyle geldi böyle gider anlayışını doğru görmek mümkün olmaz. Bizler arzu ediyoruz ki kan ağlayan, bugüne kadar sıkıntı yaşayan ve özellikle kötü yönetimden nasibini alan bu insanlara bu saatten sonra güzel günleri, gelecekleri için ışıklı caddeleri önlerine koymanızdır. Çünkü gelecek kaygısı insanları endişelendiriyor. Hükümetin de görevi, tedbirler alarak bu endişeleri ortadan kaldırmaktır diye düşünüyorum. Saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Mertekçi. 

Varılan mutabakat gereği Birleşimi burada kapatıyorum. Gelecek Birleşim 16 Nisan 2004 Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. Teşekkür ederim.









Kapanış Saati:12.56

DÖNEM : V                                                                                                  YIL : 1

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 24’üncü  Birleşim

9 Nisan 2004, Cuma

Saat: 10:00

GÜNDEM: 

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

	
	

	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR:



	
	A. SÖZLÜ SORULAR:

	
	

	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun, Sınıf Geçme Tüzüğünde Yapılan Değişiklikler ve Bu Öğretim Yılında İki Toplumlu Olarak Yapılan Faaliyetlerle İlgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:2/1/2004)

	
	
	


	
	(2)
	Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa Milletvekili Sayın İzzet İzcan’ın, KKTC Ankara Büyükelçisi Ahmet Z. Bulunç’un, Zonguldak’ta Düzenlenen Panelde Yapmış Olduğu Konuşma Hakkında Sözlü Sorusu. (S.S.No:3/1/2004)

	
	
	

	 V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin, Paşaköy Belediyesinde Vuku Bulan Yolsuzluk Olayı Hakkındaki Sayıştay Denetim Raporuna (S.R.No:77/1/2004) ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin, Çatalköy Belediyesinin Aktarma ve Ek Bütçe Uygulamaları Hakkındaki Sayıştay Denetim Raporuna (S.R.No:79/1/2004) ilişkin Raporu.



	
	(3)
	Ateşli Silahlar (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:25/1/2004) ve Hukuk ve Siyasi  İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(4)
	Kooperatif Şirketler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:22/1/2004) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


